

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

CORNER PRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II.

Ч. 41.

СЕРЕДА, 7 ЛИПНЯ 1920.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, JULY 7th, 1920.

No. 41.

VOL. II.

Новинки.

БОЛЬШЕВИКИ ЗНЯЛИ ЛЬВІВ.

ЛОНДОН, 3. липня. — Кореспондент "Дейли Мейл" доносить з Польщі, що большевики заняли Львів, столицю Галичини.

ВЕЛИКИ ПОБІДИ СОВІТСЬКОЇ АРМІЇ НАД ПОЛЯКАМИ.

Большевики заняли Мінськ і йдуть на Варшаву.

Вістка про заняття Львова потверджена.

ПАРИЖ, 3. липня. — Депеші з Варшави доносять, що польські війська на польсько-польському фронті потерпіли повне поразку. Червоної армії забрали вже Мінськ. Донесено про те, що большевики забрали Львів, також потверджують, що в багатьох місцях польські війська перейшли вже польську границю і бистро машерують на Варшаву.

ЦІЛІ ДІВІЗИЇ ПОЛЬСЬКОЇ АРМІЇ ПЕРЕЙШЛИ З ОРУЖЖЕМ ДО БОЛЬШЕВИКІВ.

Положене польських військ дуже хаотичне. Цілі regimentи і дивізії на північному фронті коло ріки Двни піддалися впливові большевицької пропаганди і перейшли до большевиків з своїм оружжям і амуніцією. Завдяки сему червоною військом отворила ся своя дорога і большевицький годовий командант генерал Брусілов використав се і післав сильні воєнні частини, щоб окружити польську армію, котра ще находит ся в районі пинських болот, і замкнути її дорогою з поворотом до Польщі. Тепер вже майже ясно, що більша часть польських армій розпадає ся або буде знищена еще перед тим, як би мати спрому повернути на польську територію.

СОВІТСКА АРМІЯ ДОБРЕ ЗОРГАНІЗОВАНА І УОРУЖЕНА.

Большевики мають тепер проти поляків надзвичайно добре уоружену і добре зорганізовану армію з 350.000 людей, котра має подостатком машинових карабінів, легкої і важкої артилерії і аеропланів. Тенків ім також не бракує. Більшість тенків і аеропланів большевики дістали від денікської армії. Вони забрали вже також багато потрібних матеріялів і від поляків.

В СВОЇМ БИСТРІМ ПЕРЕХОДІ ЧЕРЕЗ РІКИ ДНІПУ І БЕРЕЗИНУ, БОЛЬШЕВИКИ ВИКАЗАЛИ НАДЗВИЧАЙНУ СПОСІБНІСТЬ В СВОЇЙ ІНЖІНЕРНІЙ ТЕХНІЦІ.

Буденний і його козаки героїми дня. Найбільшими героями дня в цілій совітській Росії є тепер большевицький козацький генерал Буденний і його 30.000 літаючих червоних Донських козаків, котрі нанесли Полякам найбільш смертельні удари, проломавши їх фронт, перерізавши їх залізничні лінії і захопивши або знищивши їх амуніцію.

УКР. СЕЛЯНИ В СХ. ГАЛИЧИНІ ПОВСТАЛИ ПРОТИ ПОЛЬСЬКИХ ПАНІВ.

Козаки сі були також ужиті для розповсюдження большевицької пропаганди за польським фронтом. Результатом сеї пропаганди вибухли бунти серед польських жовнів, котрі масами стали переходити на сторону большевиків, а також вибухли великі повстання серед українських селян в Східній Галичині і на Поліссю.

ДОНОСЯТЬ ТАКОЖ, ЩО РАЗОМ З ГЕНЕРАЛОМ БРУСІЛОВИМ СЛУЖАТЬ ТЕПЕР В СОВІТСЬКІЙ АРМІЇ БУВШІ ЦАРСЬКІ ГЕНЕРАЛИ ПОЛІВАНОВ, АКИМОВ, ГУТАР, ЕВЕРТ І КЛЕМБОВСЬКИЙ.

ПОЛЬСЬКІ КОМУНІСТИ ВЕДУТЬ ЯВНО РЕВОЛЮЦІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ.

Індустріальне положення в Польщі стало дуже небезпечним. Радикальні і комуністичні елементи почали отверту революційну пропаганду і революційну діяльність.

ПОЛЬСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО БЛАГАЄ О ПОМІЧ.

Польське правительство ще раз вислало до альянтів душу розриваючий аельс о поміч. Фельдмаршалок Фощ і сер Вилсон знова нараджували ся сьогодні над тим, що вони можуть зробити, щоб спасти своїх польських товаришів.

ПОЛЯКИ ПОБІТІ НА ЦІЛІМ ФРОНТІ.

ЛОНДОН, 6. липня. — Виданий вчера в Москві урядовий звіт доносить, що польські війська межі ріками Березиною і Припєттю зістали по бітні большевиками на цілім фронті.

НА ВОЛІНІ БОЛЬШЕВИКИ ДІЙШАЛИ ДО РІВНОГО І ОСТРОГА.

На північний схід від Рівного Поляки подали ся за лінію від Диражна до Костюполя. Дальше на південно, коло Острога, большевики вигнали Поляків з їх позицій і нанесли їм тяжкі втрати. В напрямі Прокурова, дальше на південно, совітські війська гонять дальше Поляків.

КАЖЕ, ЩО СОВІТСЬКІ ВІЙСЬКА ЗНЯЛИ МІНСЬК І ВІЛНО ЕЩЕ 10 ДНІВ ТОМУ НАЗАД.

Бушній російський офіцер і воєнний експерт при російському совітському бюро в Нью Йорку, полковник Рустам Бек, котрий еще два місяці тому назад предкавав упадок наступу імперіалістичної Польщі проти совітської Росії, заявляє тепер, що поражені, які поносить Польща, приведуть в недалекий час до встановлення совітського правительства в Польщі.

ДАЛЬШЕ ПОЛКОВНИК РУСТАМ БЕК ПОВЕРТАЄСЯ ДО ПОЛЬСЬКОГО ФРОНТУ.

Фактом є, — заявив Рустам Бек, — що совітські війська заняли Мінськ і Вільно еще 10 днів тому назад, а газети се промовчують.

ПОЛЬЩА ПРОСИТЬ "ЛІГУ НАЦІЙ" О РАТУНОК.

ЛОНДОН, 30. червня. — Тут дізнано ся сьогодні, що тутешні представники Польщі звертали ся до Сер Ерика Дроммонда, генерального секретаря Ліги Націй, щоб Ліга старала ся принятии війну між Польщею і совітською Росією. Поляки мали казати Дроммондові, що як не буде заряджена негайна акція в тій справі, то Польщу стрінуть внутрішні і зовнішні небезпечки, які сильно непокоять її провідників.

ПРОТИВОЕННА ДЕМОНСТРАЦІЯ ПЕРЕД ПОЛЬСЬКИМ ПОСОЛЬСТВОМ В ЛОНДОНІ.

Дня 26. мая відбула ся в Лондоні перед польським посольством нова маніфестація проти польського нападу на Радянську Україну і Совітську Росію. Велике число робітників прийняло резолюцію, визнаючи держати дальше свою перепилювану транспортів амуніції до Польщі.

СКАЛКАЄ МІЖНАРОДНОГО КОМУНІСТИЧНОГО КОНГРЕСУ.

Екзекутива III. Інтернаціоналу видала маніфест, яким скликає міжнародний конгрес комуністів до Москви на 15. липня с. р. Маніфест підписав Зіновєв. На сім конгресі має бути вирішені також справа приняття нових партій до III. Інтернаціоналу.

В НІМЕЧЧИНІ.

Німецькі грозять нове повстання.

БЕРЛІН, 26. червня. — Признаки наближаючих ся внутрішніх заворушень стають чимраз виразніші. Крім страйку польових робітників в Померанії і майже щоденних харчевих розривів, виступає на яв дві важкі признаки дотично настрою серед радикальних робітничих провідників.

Одно з них є становище партії незалежних соціалістів в Баварії, яка приготвується до генерального страйку і зорганізованого повстання і є під тим зглядом майже готова до акції. Друга признака, се революційна прокламація спартаківців, поміщена в німецькому виданні "Червоного Прапора", органу комуністів.

Баварія і ціла Німецьчина є поділені на страйкові полоси. Окружні провідники є відічальні за замкнене всіх фабрик, без огляду на те, чи ті фабрики належать до приватної чи до публічної індустрії. Головні частини машинерії мають бути усунені і скриті.

Соціалісти є вдоволені з того, що Антанга приказала помешнати краєву оборону на 100.000 люда.

Проклямації в "Червоному Прапорі" оскаржує капіталістів, що вони замикають заводи і вивозять машини за границю, збільшаючи таким роузом безробіте, голод і нужду серед німецького робітництва.

Заворушення і воєнний стан в Лібєку.

ЛІБЕК, 1. липня. — Тут проголошено, наслідком серіозних розривів, воєнний стан. Підчас розривів поліція ужила карабінів і вчера убито трох люда.

Покликано до служби горожанську гардію і около півночі привернено порядок.

БЕРЛІН, 30. червня. — Сьогодні підчас харчевих розривів в Лібєку ранено двох поліцаїв і багато інших осіб. Товпа, привезлиши торговців яринною, і зовочами обижити свої ціни, пішла походом улицями, рабувала крамничі і стріляла до поліції, як вона пробувала завести порядок.

Кажуть, що голодові заворушення — початок большевизму.

БЕРЛІН, 27. червня. — Многo заалармованих Німців бачать в теперішніх голодових заворушеннях, які відкрили майже цілий край, початок большевизму. Сю нову філю страйків, соціального невдоволення і заворушень хочуть використати націоналісти і мілітаристи та ріжного рода реакційні відтинки для своїх цілей. Вони старають ся показувати альянтам грізну небезпечку революції і тим самим хочуть, щоб альянти дозволили Німецьчині держати дальше свою двістатисячну армію і мілітарну поліцію.

Голодові заворушення, які почали ся в промисловім містечку Оснабрік і перекинули ся опісля до Бремє, Ульмштаду, Магдебурга і інших місцевостей, вибухли нині в Драмштаді, Макленбергу і в кількох менших містечках. Всі вони носять покищо характер протесту проти високих цін

В ІТАЛІЇ.

Італії грозять революція.

РИМ, 27. червня. — Вісти про безпорядки в ріжних сто ронах Італії потверджують згодою, що в Італії заносить ся на повалене старого суспільного ладу. Мнимою причиною теперішних страйків і розривів має бути безробіте.

В Кадорі, в окрузі Венеції, виставлено червоний прапор на міськомо ратуші. Деде перервано телеграфічні дроти і завалено дороги деревами.

Стрільці в опанієрванних автомобілях розганяли ворожобників в Брібасо.

В Ронколі перервано водопроводи. В Пюмбіно розставлено по крамничих військo поліцію для охорони перед грабжією. На них посилали ся стріли з револьверів і ручні гранати і військo відповіло машиновими крісами. По обох сторонах багато убитих і ранених.

В цілій Італії проголошено генеральний страйк.

ПАРИЖ, 29. червня. — Уривкові вісти з Риму вказують, що Італії грозять загальне повстання. Сьогодні рано почав ся генеральний страйк в цілій королівстві, як протест проти окупації Альбанії.

В Римі, Вальоні, Міляно та по інших містах велетенські товпи народу ходять улицями, співають революційні пісні і носять прапори з написом: "Проч з королем! Хай живе Ленін!"

Заворушення в Італії стремлять до повалення теперішнього ладу.

РИМ, 27. червня. — Донесення про бурливі заворушення по цілій Італії роблять вражіння в тутешніх пануючих кругах, що сі заворушення є частиною глибокого підготовленя в цілі поваленя теперішнього устрою краю.

Безробіте має бути тою мнимою причиною страйків і заворушень.

В Кадорі і Венеції вивішено червоні прапори на муніципальних будинках. В Лощо, Калляцо і Домедже поперетинано телеграфічні лінії і всі дороги

позакладано позрубуваними деревами, щоб тим чином утруднити доставу війська.

В Брібасо вдалось військo розігнати товпи збунтованих робітників.

В Ронколе перетято водну комунікаційну дорогу.

ШАНГАЙ, 29. червня. — Завдяки дорожнечі споживчих средств, головно рижу, який заступає майже всю їду хінськoї працюючої класі, відбувають ся тут робітничі заворушення і страйки, які перемінують ся в грізні бунти і рабованя складів з споживчих средствами. Ціна на риж підскочила так високо, що чинить \$15.20 за двайцять пекулів (пекул має в прибіжжю до 140 фунтів). Засіб рижу по складах в Шангаю вистарчить, як вказують обчислення, на чотири дні.

Росія купила в Швеції фабрику локотивів.

ШТОКГОЛЬМ, 28. червня. — Сюди доносять, що найбільша фабрика локотивів в Швеції, в місті Трольггтан, зістала продана совітській Росії.

Штокгольмські часописи (капіталістичні) віднеслись ворожо до сеї справи.

Перський кабінет зрезигнував.

ВАШІНГТОН, 28. червня. — Американське посольство в Тегерані доносить з того міста, що сильний зріст радикальних чинностей та заворушення в Персії привели перський міністеріальний кабінет до резігнації. Вістка прислана до державного департаменту в Вашингтоні.

Довг Німецьчині вносить 265 мільярдів марок.

БЕРЛІН, 30. червня. — Міністер фінансів Вірт сповістив сьогодні бюджетову комісію парламенту, що загальний довг Німецьчині вносить 265 мільярдів марок (около \$63,070,000,000 після нормального курсу виміни).

Красін навчив ся по англійськи за місяць.

ЛОНДОН, 27. червня. — Леонід Красін, тутешний представник російського совітського правительства, виграв заклад о 125 доларів, що за один місяць навчить ся говорити по англійськи.

Коли Красін прибув до Лондону, управитель готелю, в якому він став на квартирі, казав йому, що англійська мова дуже трудна до виченя. Відтак прийшло до закладу. По уплаті ві трийцятьох днів Красін через п'ятнадцять минут розмовляв з управителем про англійські спорти і виграв заклад.

Гучков зібрав шістьтисячну армію.

КОПЕНГАГА, 30. червня. — Приватні телеграми з Ковна, теперішньої столиці Литви, доносять, що Гучков, російський міністер війни і маринарки в 1917 році, який стов в тісній звязі з генералом Юденічом, тепер концентрує нову білу російську армію. Вона збираєть ся коло міста Кенігсберг в Пруссії і зараз числить 6,000 люда, знаменито вквіпованих і уоружених.

Говорять, що Гучков має до своєї розпорядності оден мільярд марок, які зібрав поміж російськими емігрантами в Швеції.

Гучков має в пляні вдарити на большевиків через Литву і Латвію. Сі всі поголоски викликали велике занепокоєне поміж державними мужами в сіх краях.

Полковник Вендт з "генерального штабу" Гучкова вихав до Парижа, щоб там позискати коли не мілітарну то принайменше моральну піддержку і поміч антанти.

Женщини атакують демократичну коенцію і домагають ся навязани зносин з Родою.

САН ФРАНЦІСКО, 28. червня. — "Чому вести торговлю з імперіалістичною Японією а не хотіти мати зносин з демократичною Росією?" "Американські женщины не будуть голосувати на ту партію, яка морить голодом женщин і дітей". "Замість куль і пушок, посилайте для голодуючих дітей Росії молоко і лікарства". "Знесіть нелюдський заказ на спровадження російських товарів, який наложила Вилсонова адміністрація".

Такі клічі і много інших виділи на прапорах, з якими підступили під будинок, де відбуваєть ся конвенція демократичної партії, американські женщины і домагали ся покінченя ворожого відношення до Росії.

Італійські робітники і переїзд чеських військ через Триєст.

ПРАГА, 22. червня. — Тут приїхали представники італійських робітничих спілок. Вони мають на цілі дістати від чехословацького правительства запевнене, що сіх чеських леґіонів, які вертають з Сибіру, не ужиють ся до боротьби проти большевиків. Сі леґіони вертають морем через Триєст. Коли чеське правительство дасть таке запевнене, то леґіонам дозволить ся вертати в Триєсту домі. Коли не дістануть запевненя, то італійські робітники відмовлять ся перевозити чеських жовнів.

ДО ВІДОМА ПЕРЕДПЛАТНИКАМ І ЧИТАЧАМ "УКР. РОБ. ВІСТІЙ".

З огляду на се, що під теперішню пору абсолютно не мож на дістати достаточної кількості паперу на видане нашої газети, ми привілеїні ви давати від слідуючого тижня середтижневе число "Українських Робітничих Вістей" лише на 4 сторони, за що просимо вибаченя в передплатників і читачів. Скоро лише зможемо дістати потрібний запас паперу, сейчас будемо знова видавати нашу газету як і до тепер.

Редакція і адміністрація "Укр. Роб. Вістей".

ПОЗІР! ЧЛЕНИ УКР. РОБ. ДОМУ!

В ЧЕТВЕР, 8-го ЛИПНЯ, С. Р. О ГОДИНІ 8-й ВЕЧЕРОМ відбудуть ся у власній галя НАДЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ

на котрих будуть обговорювані важкі справи

ВАША ПРИСУТНІСТЬ КО-НЕЧНО ПОТРІБНА.

ПРИХОДІТЬ ВСІ!

ВІСТІ З ГАЛИЧИНИ І ІНШИХ КРАЇВ ЄВРОПИ.

Большевицький процес в Перемішлі.

Дня 27. мая розпочався в Перемішлі процес проти 15 військових, обжалованих за ширше большевицької агітації. Сей процес був вже кілька разів відсунуваний. В акті обжалованих закидають ся обжалованими, що вони приготували військовий бунт в кількох містах і мали відбутися похід на Ярослав, щоби там виконати замах. Столицею їхнього руху мав бути Любачів. З візьям обжалованих виходить що іншого. Всі заявляють, що при слідстві їх були і знущаюся ся над ними, а головною майор Чернер в Любачеві і жандармерія в Ярославі. Переслуханий буде кількох свідків. Боронити обжалованих ряд перемішльських адвокатів, між иншими др. Ляндав.

Микола Ганкевич на службі у польській шляхти.

Як доносить "Narzęd" з 23. мая виголосив при відкритті 17-го конгресу Р. Р. S. у Варшаві Микола Ганкевич іменем української соц. дем. партії привітну промову, в якій висловив свій подив польській армії, яка цілком безокористовно (!) пішла "визволяти" Україну з під ворожого ярма. Бесідник закінчив свою промову в честь обох "заприязнених, братніх республік" — Польщі і України. Славно, п. Ганкевич, славно! Гратуємо! Там вам якраз і місце. Як на "борця" за "самостійну Україну" пристало.

Львівський "Народний Дім" забирають москофіли.

Як доносять зі Львова польське правительство має в кінці червня с. р. передати "Народний Дім" в посідане москофіли.

Погроми на Україні підчас польської окупації.

З причини надходячих вістей про погроми на Україні, "українські дипломатичні круги" в Подільці звернули ся телеграфічно до властей в різних повітах України, щоби урядом їм безпородно інформації про положене життєвого населення.

Польська господарка на Волині.

Як нам пишуть з Волині, селяни щораз більше невдоволені з польської господарки. Польки вивозять все селянське добро, як воєнну добычу, а села оставляють голими і голодними. В Ковні, Володимирі, Луцьку та Рівні завсєдно польські громадянські і повітові ради. Місцеве населене відмовило ся брати участь

Всю місцеву залізничну службу вислали польські власти в глупину Польщі а на їх місце наведено польських залізничників з Познанщини. ("У. Пр.")

Чого йшла Полька на Україну.

"Robotnik" пише, що польський уряд виготовлює проект торговельної умови з Україною, при чому польські капіталісти хочуть визискати польську окупацію, щоби Українці накинути такі умовини, які нахидують ся залежним колоніям. Далі доносить ся сама часопись, що на Україну передирають ся багато польських поміщиків, щоби там по давньому господарювати. Помічним сям поміщикам є предсідатель польського Червоного Хреста, який улежше їм поворот на Україну в характері урядовців "Польського Червоного Хреста".

Як польські власти в Галичині признають українство.

Краєва рада школьна заборонила уживати в українських школах слово: "український" і заступила його словом "ruski". (Зраз видно, що Поляки признали Україну...)

Хто витав Петлюру в Києві?

Укр. старокареві газети з першої половини червня доносять: На днях прибув Петлюра до Києва. Офіційно витали його представники польсько-українського клубу, презес польського виконавчого комітету Вільгельм Куліковскі і інші. Цікаво, чому не витав хто Петлюру від українських організацій, чи взагалі укр. населення? Чому мусіли робити се аж Поляки.

Арештовані большевицьких агітаторів.

В Рівні арештовано під замітом большевицької агітації др. Гольдштайна і Перьянопа. В Житомирі арештовано провідників большевицької організації.

Савінок про Україну.

В розмові з париським кореспондентом "Gaz. Wiewz." за вів Савінок: Що до України як і інших малих народів, я готов згодити ся на далекоідущу автономію, навіть на федерацію сіх країн з Росією, але на "самостійну" Україну як руській і як ширшій друг Польщі не можу згодити ся! — Доброго приятеля найшов собі др. Панейко!

Савінок у Варшаві.

До Варшави прибув відомий денікєвєць Савінок. Одночасно прибув референт "міністерства" справ заграничних Лепер, який має обхитати важливі міста в Польщі.

Дашинський кандидатом на міністра.

До нового польського кабінету мають вступити і польські соціальні демократи. Польська Соціалістична Партія має висунути кандидатуру Ігнаца Дашинського на міністра закордонних справ.

Розстріляні комуністів на Криві.

За принадлежність до "Союзу Комуністичної Молодіж" симферопольський воєнополєвий суд білогвардійського "правительства" ген. Врангеля засудив на смертну кару і розстріляв саідуючих: Азовського, Александрова, Анаєва, Воловича, Гареліка, Старосельського, Тиллера, Ціперовича, і Шполянську.

Плянували заговорі.

В миколаєвських "Звєстіях" є поміщені подробиці про відкритє петлюрівської організації, котра ставала собі за ціль підняти повстанє в одеському повіті проти совітського правительства. На чолі організації стояв командант дроздовського полку Гусачев, а його найближшими помічниками були Юрій Тютюник і бувший поліційний пристав Москвін.

Знесене совітського декрету про націоналізацію цукрового і горальняного промислу.

"Gazeta Poranna" подає: Головний комісар (петлюрівської) У.Н.Р. Лоский проголосив розпорядок, який уневажне совітський декрет про націоналізацію цукрового і горальняного промислу на Україні. Після сього розпорядку властєтєлі цукроварень і горальєн вертають знову в посіданє своїх фабричних будинків і рухомого майна за винятком одначе самого цукру, спирту і інших фабричних продуктів, які є предметом торговельного монополю. От чого йшли польські пані на Україну і везли з собою Петлюру та його прибічників!

Цукор на Україні.

Орган центрального комітету українських большевицьких "Селянська Біднота" подає деякі інформації про стан цукроварства на Україні. Для відновленя сєй галузи промислу має бути виснагнута сума 6 мільярдів рублів. Найбільше число цукрових заводів є в київській губернії, а саме 78, далше ідуть подільська 49, харківська 31, чернігівська 14, волинська і полтавська по 13,

херсонська 4. При національній управі сподівана на сєй рік продукція буде висинити 38,900,000 пудів цукру.

Склад червоної армії.

Окрема червона армія складаєть ся з 3 дивізії, дивізія з 3 бригад, бригада з 3 полків, полк з 3 батальонів, батальон з 3 рот. Рота має 200 осіб, полк 1,800 бригада 5,400, дивізія 16,200, армія 50,000 жовнірів. ("Вперед").

Жидівські погроми в польському союмі.

На засіданю соймової комісії для просліджуваня жидівських погромів в Пінську ухвалено одголосно вівзати уряд, щоби справу розстріляня 34 Жидів в Пінську 5. цвітня 1919 р., як рівнок надужити, передати айськовому суду. Військову контрибуцію в сумі 100,000 рублів, наложєну на жидівську людність, належить безпородно звернути. Родинам вбитих треба дати відшкодованє.

Як переводити ся плебісцит на Шляску.

На плебісцитових просторах Шляску нотують старокареві часописи вічні непорозуміння, які постійно збільшують ся, а час від часу переходять в отверту боротьбу. Дня 28. мая уладили Німці в Витомю велику демонстрацію — як каже бюро Вольфа — в наслідок зранєня одного Німця французьким жовніром. Знищено урядженє готелю, в якому містїло ся плебісцитове бюро, вибито шибї в редакції польонофілської "Grenzzeitung", вікніц підпалено згадалий готель, а демонстранти не допустили до його ратованя. Почта станула по стороні демонстрантів і відмовила телефонічного получєня з французькою командою. Прикликалий на кінець відділ французького війська розігнав товпи народу. В вулицній боротьбі згинуло 6 Німців, а 6 є також ранених. По польській стороні 1 особа легко ранена. Зі своєї сторони Поляки напали на редакцію "Ost-Morgenzeitung", в якій вибили всі шибї і двері.

Наслідки війни у Франції.

Національний збіжєвий комітет в Парижі на засіданю 28. цвітєня сконстатував великий занєпад рільничої продукції у Франції. Звіт про сьогорічні засівн злавєв генеральний секретар, який заявив, що о скількі будуть всі перешкоди поборені то тєлі управленія землі буде 4,500,000 га. До війни Франція мала управленія землі 6 і пів мільона гектарів. Правительство визначило великі субвенції на штучні навози, випродуковані рільничими знатками.

НЕ ХОТЯТЬ БРАТИ УЧАСТИ В КОНГЕСІ ІІ ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Відмова австрійської соціалдемократії взяти участь в конгресі соціял-патріотів.

На запрошенє секретаріату міжнародного соціалістичного (соц-патр.) бюра взяти участь в соціалістичнім (соц-патр.) конгресі в Женєві, соціалдемократична партія Австрії дала відмовну відповідь.

Свій крок мотивує вона тим, що в женєвському конгресі до бачує небезпєку для справя відбудованя Інтернаціоналу. Відповідь підписали Ф. Скарєт і Фр. Адлер.

Чеські соціалдемократи не беруть участі в соціял-патріотичнім з'їзді.

Управа чеської соц-демократичної партії на своєму засіданю дня 28. і 29. мая порішила не брати участі в з'їзді ІІ Інтернаціоналу в Женєві.

Проект соціалістичного парламенту.

Італійські соціалісти видвинули проект створєня соціалістичного парламенту, відрубного тіла в італійському парламенті. В засіданях сєго соціалістичного парламенту брали би участь виключно соціалістичні послы, а що їх є тепер 150, отже такі засіданя виглядали би зовсім поважно. Сєєї сєго соціалістичного парламенту відбували би ся голловно в часі парламентарних ферій. Обговорювано би на них подробиці соціальні і політичні справи, якими основно не можна заняти ся в парламенті. Предкладено би і ухвалено проєкт законів перед їх внесенєм в парламент. Соціалістичні послы мусіли би безусловно брати участь в тих засіданях.

Комуністичний рух в Болгарії.

Дня 30. і 31. мая мав відбутися в Софії конгрєс комуністичної партії Болгарії. Конгрєс мав порішити прийняте ліній і дальшу тактику партії в лоні якої повстали поважні непорозуміння на тєї парламентаризму і рєчєницє утворєня робітничих рад. Лівича комуністичної партії видає власний орган "Спартак". Офіційним органом партії "Робітническі Вєстник". Органом соціалдемократів є "Народь".

Пляни комуністів в Німєччині.

"Neue Freie Presse" доносить з Найкельн, що пруський уряд одержав з кінець цвітєня відомість про тайні наради комуністів, що відбули ся в Найкельн, на яких рішено за всяку ціну перемістити Німєччину на рєпубліку рад. Провід спочиває в руках ради п'ятьох. Рєчєницє діланя має бу-

ти установлений по порозуміню з большевицьким правительством. Уряд, який слідить роботу німєцьких комуністів не думає радикально проти них виступити.

Конгрєс соціалдемократичної партії Боснії Герцєговини.

Відбув ся дня 8. і 9. мая в Сараєві. Головними точками на рад були: зєднанє соціалдемократії Югославії, справа політичного секретаріату, аграрне питанє і вибори до конституанти. З'їзд порішив зєднанє всіх соціалдемократичних партій Югославії в одну соціалдемократичну партію з одним центром.

3 соціалістичного руху в Болгарії.

Парламентарна болгарська комуністична група уконститувала ся, як доносить "Робітническі Вєстник" в сєй спосіб, що голловю вибрано Благоєва, заступниками др. Колярова і Луканова, секр. Димитрова.

Святкованє річичні париської комуні.

Французькі робітничі обходили святково 49 річичню париської комуні. Численно зібрані групи дефіювали з прапорами через цвинтар, де спочивають тілні останки членів комуні та увіччали їх гроби вінками з цвітїв.

Італійські робітничі в обороні совітської Росії.

В Медіолянї відбули ся збори представників всіх політичних та професіональних робітничих організацій в справі зєднаня висилки воєнного матеріалу, призначеного проти совітської Росії. Ухвалено резолюцію, обовязуючу робітників до задержуваня поїздів та кораблів, що везуть якунебудь амуніцію.

МУНА НА ВОЛІ.

На підставі амнєстийного декрету президента Чехії Масарика, провідник чеських комуністів Муна випущений на волю.

Як витали Муна.

Провідник чеських комуністів Муна виїхав до Кладна в товаристві чеських, німєцьких і угорських комуністів, овайїчно витаний на всіх залізничних стаях. В Кладні на двірчє вийшов на його повитанє між иншими сам бурмістр. Величєні товпи робітників ввели Муна до міста, де відбули ся збори, в яких звязло участь 35,000 робітників. На зборах говорив Муна за ІІ Інтернаціоналом.

Відновляйте передплату "Укр. Робітничих Вістей!"

(Дальше буде.)

РУНА В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ

Вшепольський посол до варшавського союму Ян Заморскі і його товариші поставили в союмі днє 14. мая нагає внесенє в справі відбудови Східної Галичини, в якому між иншим ось що говорить ся:

В місті Зборові нема майже відного цілого дому, так повітові власти мусіли винести ся звідтам, бо не стало для них хочби зарєквірованого поміщеня. Міста Заліці, Підкамін, Вишнівчик і інші є тільки географічними поняттями. Здовж подільських рік, голловю здовж Стрипи і Серету, всі села зникли з поверхні землі, розстріляні і спалєні в позиціях, або розібрані на опал і підпори в окопах австрійськими, малярськими, німєцькими, турецькими військами, а майже сто тисяч родин догрібає в земних ямах серед насікомів і бруду на тиф і другі заразливі хвороби. Є се найбільшє нещєселє в Польщі. Підчас світівової війни австрійський уряд евакуував його до Чех і альпєйських провінцій, де не відживлюванє і обкраданє командантами в бараках, не побирало воно причинків за членів родини, служачих при війську, ані відшкодовань за воєнні чинїтєби і понєсенє через війну страти. Коли щастливий мешканїй західної Галичини за подібні належності копичили повні скринї паперових грошей, то сї найужденївші з нуджарів примірали голодом і знешували на дїдівське ламтє принесену на собі одж. Вернувшись на батьківський загїя по літах блуканнями, найшли ся вони без дахів, без будинків, без зрядив, оджи, инвентаря, словом без нічого на полях і поораних стрілецькими ровами, постіжованих колючим дротом і заросших від кількох літ запущеним буряном. Вони мали претенсії до австрійського, а навіть російського скарбу як за воєнні шкоди, так і за чинїтєби і військову службу членів родини. Але польський скарб не узнаває сїх претенсій, доки судьба східної Галичини оставала ся в завїшеню... Така судьба ілюковито, або в частині стрінула звиш 3,000 сіл у Східній Галичині.

РОСИЙСЬКІ ЧОРНОСОТЕНЦІ ТВОРЯТЬ В ПОЛЬЩІ СВІЙ "УРЯД".

Старокареві газети доносять, що рос. реакціонери, які прибули до Варшави, всіма силами стремляють при помочи Польщі утворити тимчасовий "уряд", зложений з "демократичних" (?) елементів. На чолі "уряду" станув лідєр російських кадєтів Родічев. "Міністром" закордонних справ був бар. Нольде, воєнним "міністром" Савінок. "Уряд" сєй находив ся би на території Польщі. Утворєно би теж армію, зложєну з російських полонєних, на чолі якої станув би ген. Бредов. "Уряд" Родічева особієм актом признав би самостійність України (?). В тих справах мають вести сильну агітацію в Парижі Мілюков і Гучков. В дійсності, то російські чорносотєнці, творчї свій "уряд" в Польщі і бажуючи там створити свою армію та почати війну з совітською Росією, — взяли собі примір з Петлюри, який так само зробив, як тепєр роблять його побратими з рос. сторони. Можна бути певним, що рос. чорносотєнці будуть мати такий успіх, як і мали його чорносотєнці України на чолі з Петлюрою.

Білий терор на Угорщині.

Міністер внутрішних справ зарядив розвазанє всіх находячих ся на Угорщині вільнодумарських лож, товариств та інституцій. Ціде їх майно має переїти під заряд держави і бути вжитє на добродїяльні цілі.

Товариші! Відновляйте передплату. Ширїть "Українські Робітничі Вістї". Збирайте фонд на свою робітничу ча-

Фр. Енгельс. ПОЧАТОК РОДИНИ, ПРИВАТНОЇ ВЛАСНОСТІ І ДЕРЖАВИ. (Продовженє.)

По за получєнє в племя не вишла велика більшість америкєнських Індіанів. Зорганізовані в малочислєнні племена, відділені від себе широкими границями окраїнами і вічними війнами знеможені, обсадили вони малим числом людей величєзну просторю. Союзні споріднені племена творили ся подекуда, коли вимагала того конєчна потреба і розпадали ся, коли потреба устала. Але із того розробленя сприяли ся буди в поодинокіх сторонах споріднені ієрєісно племена знов в трікї союзи і тим зробили перший крок до витворєня народів. Найбільше розвинув ся форму такого союзу находимо в Злучєних Державах у Ірокезів. Вийшовши з своїх осєб на западі від Мєксїсіні, де вони правдоподібно становили галуз великої родини Дакотів, вони осіли по довгах вандрівках в нинїшній державі Нью Йорк, поділені на п'ять племен: Сенєкїв, Каюгїв, Онондагїв, Онеїдїв і Могавкїв. Живили ся риболо, дичиною і продуктами, які добували примітивною культурою городовою, жили в селах, українських палісадами. Не числивши ніколи понад 20,000 душ, мали у всіх п'яти племенах певне число родів, говорили близько споріднєним діалєктами той самої мови і обсадили сучасну територію, розділену поміж тих п'ять племен. А що ся територія була по-

во-завойована, то сі племена лучили ся проти завойованих племен, з чого найпінзїйше з початком 15. віку, витворив ся формальний "вічний союз", конфедерація, котра зараз таки в почутю своєї нової сили прийняла офєнзивний характер і в часі своєї найбільшої могутності, коло 1675, завойовала великі простори краю населене або протнала або присладувала платити собі данину. Союз Ірокезів дає нам найбільше розвинєну суспільну організацію, до якої Індіані довели, о скілько не переступили нижнього ступіня варварства (отже винявши Мєксиканців, Ново-Мєксиканців і Перуанців). Основні постанови союзу були саідуючі: 1. Вічний союз п'яти споріднєних по крові племен на підставі повної рівності і самостійності у всіх внутрішніх справах кожного племені. Се кровне спорідненє становило правдиву підставу союзу. З п'яти цих племен звали ся три племенами батьківськими і були братами між собою; прочі два звали ся синівськими племенами і були також братами племенами між собою. Три роди — найстарші істнували ще у всіх п'яти, три інші ще лиш у трох племен, а члєни кожного з тих родів були всі братами через всі п'ять племен. Спільна, лиш діалєктично відмінна бесїда була виразом спільного походженя. — 2. Органом союзу була союзна рада, котра складала ся з 50 самєвіч з рівною рангою і повагою; рада ся рішала остаточно у всіх справах союзу. — 3. Сїх 50 самєвіч розділено при основно союзу між племена і роди, для виконуваня нових урядів, установлєних виразно для союзних цідей. При кожнім опороженю вибирали їх дотичні роди на ново і могли їх кожної хвилі схитнути; але

право введєня їх в уряд належало до ради союзу. — 4. Сї союзні сахеми були, також сахеми в своїх племенах і були члєнами ради племенної. — 5. Всі постанови союзової ради мусіли запалати одголосно. — 6. Голлосова не відбувало ся після племен, так що кожде племя, а в кожнім племені всі члєни ради мусіли згодити ся, і доперва тоді могла запалати важна постанова. — 7. Кожда з п'яти племенних рад могла скликати раду союзу, але сама рада союзу не скликати себе не могла. — 8. Засіданя відбували ся перед зібраням народом; кожний Ірокез мїг забирати голос; рішала лиш рада. — 9. Союз не мав жадного начальника екскутивної властї. — 10. За те мав він двох верховних начальників воєнних, з рівними правами і рівною властю (оба "королї" Спартанців, або консулї в Римі).

Такий був публічний устрій і лад, під котрим Ірокези більше як чотиреста літ жили і ще й тепєр живють. Я його представив обширїйше пісья Моргана, бо маємо тут нагоду лізнати організацію суспільності; котра ще жадної держави не знає. Держава мусить мати публічну власт, окрему, від цілости інтерєсованих відділену, а Маврєр, котрий в німєцьким марковім устрою пізнав інституцію чисто у спільну, що до своєї суті від держави ріжну, хотє в значній часті її пізнїйше за-їздвядну послужившю — Маврєр одже у всіх своїх писмах саідить за повільним розвитком публічної властї із і побіч первісного устрою маркї, дворів і міст. Бачимо на північно-америкєнських Індіанях, як племя, первісно ціле, розширює ся поволи на величєзний континєнт, як племена через розділ розростають ся в ці-

лі групи племен, в народи, як бесїди змінюють ся так що не лиш стають взаїмно незрозумілими але щеає майже всякий сїд первісної єдності; як попри се в кожнім племені розпадають ся поодинокі роди на кілька, як давні матерні роди удержують ся як фратрїї, а прєщїдє навзика тїх найстаршїх родів у зосім від себе далєких і давно розділєних племен о-стають ся однакі — вовк і мєдвїд у більшості всіх індіанських племен остались родовими назвискими. І загалом взявши, описаний в горі устрій відносить ся до всіх них — лиш що богато з поміж них не дійшли аж до союзу споріднєних племен.

Але ми бачимо також, як — прийнявши раз рід яко суспільну єдностю — як із тої єдності розвивав ся увесь устрій родів, фратрїї і племен природно і майже з непоборимою конєчностю. Всі три є групами ріжних стєпенувань кровного спорідненя, кожда замкає ся сама в собі і порядкує свої власні справи, але кожда з них доповнює також другу. А круг справ який їм припадає, містїть в собі всі публічні справи варвара нижнього ступіня. Де одже у якого народа найдемо рід яко суспільну єдностю, можемо дошукувати ся також організацію племен подобочую на ту, котру ми тут описали; а де маємо достаточні жєрєла, як у Греків і Римлян, там її не лиш найдемо, але переконаємо ся також, що там, де нам жєрєла не дають ясної відповіді, порівнанє америкєнського суспільного устрою поможе нам розвясати найтяжкі сумніви і загадки.

ЗВІТ З ДІЯЛЬНОСТІ Ц. К. Р. К. П.

Сей звіт торкається політичної праці Ц. К. за добу від часу всеросійської конференції. Докладний звіт відносно такої-ж праці за час від 8-го з'їзду (март 1919 р.) до грудня 1919 р. поміщено в 8 ч. "Известий" Ц. К.

Сі дві доби приблизно припадають на дві ріжні доби в положенні Східної Республіки. Перша доба стояла цілком під знаком війни з імперіалістами. Вона означала надзвичайно тяжким положенням на фронтах, наступом Колчака, Юденіча, рядом воєнних катастроф і найвищим нахабством контрреволюції в тилу.

Взявши на 8-ім з'їзді вірний курс у відношенні до селянства, партія повела працю під гаслом: "Все для відбиття імперіалістів". Працюючи неймовірно напружені вдалося створити масове піднесення на строю серед робітників, а почасти і серед селян. Завдяки тому піднесенню вже з початку 1920 року наші армії досягнули значних успіхів і найбільшій ворог—Денікін—з захопленням Таганрогу став розпадатися як і шезари. Наслідком того Червона армія розторожила Колчака, Юденіча й Денікіна, повернула Східній Росії Сибір, Урал, Туркестан, Україну, Донський басейн, вийшла до північного Кавказу і Криму. Сими своїми добичками Східна Республіка завдячує перемогам героїчної мужності комуністів-робітників. В тилу розторожено контрреволюцію і знищено її організаційні центри. Таким чином чисто боеву задачу, котру ставилося до першої доби на перший план, удалося розв'язати блискуче, хоча й ціною неможливих жертв, позбавлених терпіння і втрат.

Побіди червоної армії, перевернули все міжнародне положення і відчинили двері нової доби в житті Республіки, переносили центр ваги на трудові задачі і висунули на перший план іменом їх перед партією.

Міжнародне положення найвиразніше виявилось в офіційній знесення блокаде, в мирі з Естонією, в переговорах про мир з Латвією і в початку переговорів з Англією. Причиною сього повороту були, крім червоної армії, зріст революційного руху за кордоном, відсутність єдності волі серед міжнародного капіталу і нарешті, політика держав у відношенні до малих країн буржуазних держав, котрі були поставлені перед вибором між мирною політикою більшовизму і імперіалістичними тенденціями великоросійської буржуазії, підтриманою союзниками. Всі ці обставини разом і викликали те, що в колі імперіалістичної коаліції побідила англійська орієнтація.

В усіх стадіях боротьби, котру таким чином поволі переносилося з воєнної області в дипломатичну, Ц. К. Партія давала напрям праці і кермувала нею Ц. К. уважав, що чесна політика мира краче за всяких слів покаже і маленьким націям і пролетаріату великих капіталістичних держав пролетарське обличчя Східної Росії

і змусить розбити ся всякі плани озброєного втручання. Розуміють ся, теперішня політика імперіалістів зовсім не означає їхнього дійсного пририва з пролетарською республікою.

Поперше, французька лінія ще виявляє себе в виді небезпеки широкого наступу з боку Польщі. Але й позатим, знесення блокаде і т. д. означає лише зміну метод боротьби з "світловим більшовизмом", котрий став першорядним чинником міжнародної політики. Обчислення імперіалістів сподіваються на те, що ми, під впливом знесення блокаде і по усуненню безпосередньої зовнішньої небезпеки, почнемо розкладати ся внутрішню, перестанемо виявляти постійність, витривалість, мужність, напружені сили, які дали нам воєнну побіду.

Ось чому Ц. К., виходячи з признання цієї небезпеки, котра стає величезною, коли взяти на увагу основний факт нашої дійсності—катастрофічний стан нашого народного господарства,—вважає необхідним з найбільшою остротою поставити питання про нашу внутрішню єдність, дисципліну, трудову єдність і необхідність піднесення продукційних сил країни.

З точки погляду цієї внутрішньої єдності працюючих Ц. К. давав напрям політиці Східної Росії в національним питанню. На сході Ц. К. партія, приймаючи на увагу те, що міжнародний імперіалізм, котрий дусить сотні мільонів людей ріжних національностей, постарався використати національне почуття стоячих поза його властью народів проти нас (дивись царгородську відозву панісламистів), уважав необхідним особливо обережно політикою показати тут на ділі засади комунізму і придбати повне довіре малих національностей. Ц. К. партія висловив ся за утворення Башкирської, Кіргізької, Татарської й Туркестанської автономних Східних республік, згідно з бажанням трудових мас цих територіальних одиниць.

Ту-ж політику Ц. К. перевів і на Україну, давши директиву признання незалежної Української Східної Республіки, котра об'єдналася з нами на основах федерації. Аналогічну політику Ц. К. мав намір переводити й у відношенні до незалежного Кавказу і Криму.

У визволенні від гнети білих місцевостях Ц. К. уважав необхідним можливо більше притягнути мас до справи будівництва Східної Росії. Тут особлива знаменна політика у відношенні до трудового козацтва, котра виявила ся в скликанню всеросійського козацького з'їзду, котрий відбувався під безпосереднім проводом партії.

Головними питаннями внутрішньої політики були питання господарського будівництва. Вичерпані останніх жерел-запасів, розруха транспорту, нестерпна харчова й паливна криза, зробили зму надзвичайно тяжкою і поставили країну перед загрозою погніблення. Ц. К. давав увесь час, щоб бу-

лоб злочинним перед пролетаріатом скривати всю небезпечну положення або хоча б часті недоділювати її. Наприклад. На думку Ц. К., необхідно було пробудити в масах свідомість цієї небезпечки, свідомість того, що вона не менше, а більше страшна, ніж небезпека контрреволюції, що тому на боротьбу з нею треба кинути всі сили, які є в розпорядженні кермуючого пролетаріату.

Досвід горожанської війни показав, що при масовім піднесенні ми можемо подолати опір великих ворожих сил, при умові єдності, дисципліни, внутрішньої єдності і правильного плану. Сей досвід треба було використати і при розв'язанні питання про боротьбу з господарчою розрухою. Для Ц. К. було ясно, що продовжувати працю попереднім темпом і попередніми методами,—се значить не числити ся з усією поважністю положення. Потрібний гострий переїм, треба натиснути трудове ворошило так само-ж, як ми натискали воєнне ворошило, щоб подолати ворога, страшнішого й небезпечнішого—господарчий розпад.

Виходячи з сього погляду Ц. К. підготував ряд ухвал по питанням господарчого будівництва: про більшу ініціативу місцевих установ, про трудову армію й трудову повинність, боротьбу передовсім з транспортною розрухою і т. д. Ці питання ставило їй й проводило ся почасти вже на VII з'їзді Східних, на III з'їзді сьонархозів, на сесії В. Ц. В. К. (Докінчене буде.)

Видячи з сього погляду Ц. К. підготував ряд ухвал по питанням господарчого будівництва: про більшу ініціативу місцевих установ, про трудову армію й трудову повинність, боротьбу передовсім з транспортною розрухою і т. д. Ці питання ставило їй й проводило ся почасти вже на VII з'їзді Східних, на III з'їзді сьонархозів, на сесії В. Ц. В. К. (Докінчене буде.)

ПОЛЯКИ ПЕРЕСЛІДУЮТЬ НАВІТЬ "ЧЕРВОНІЙ ХРЕСТ".

Що шляхоцько-буржуазна Польща не стримує ся перед нічим в нищенні всього, що українське, свідчить низше пошуканий лист, який надіслали до "Укр. Прапора" "сестри-жалібниці", які служили до часу їх інтерновання Поляками в Укр. Червонім Хресті на Україні". Лист сей звучить:

Ми були приділені до шпиталю 2 галицького Укр. Корпусу у Винниці. Хорих було в тім шпиталі 124. Командантом шпиталю сотник-лікар Др. Юда. Дня 29. цвітня 1920 р. заняло Винницю польське військо без одного вистрілу, бо більшовики уже кілька днів перед тим покинули місто.

На слідуючий день зареквірувало польське військо весь шпиталь, всі магазини, бієлі, аптеку для себе як дійскову добу.

Нам всім сестрам і санітарним чужоземцям, що уже більше як рік служили в українським галицьким війську, дали наказ зараз покинути українську службу.

Відправлено нас через Проскурів до Львова, де нас доставлено до військового інформаційного бюро. З сего бюро відставлено нас під ескортою до бараків на Личаківській вулиці. Тут запроторили нас в барак в одній кімнаті разом з 50 воєнками, де ми пробули 5 днів і 5 ночей. Виходити з бараків нам не дозволено. Як хто приблизив ся тільки до дверей, яким об'єднаним барак, зараз грозила польська сторожа крісом. Харч складав ся з чорної кави

рано і 200 гр. хліба та із рідкої юшки на полудні і на вечер. В коюшнях сеї колішньої австр. кавалерійської касарні в'язані інтерновані старшини і мужуки укр. галицької армії,—яких Поляки розбродили на Україні. Тут інтернують і сестер-жалібниць Українок з української армії.

Після 5 днів відведено нас знова під ескортою на дво-рещ і вислали під багнетами до Кракова, де ми пробули під сторожею, 2 дні. В Освенцімі перебрав нас силою австрійський пілотицир від такої-ж стації для австр. воротиців, до якого ми звернули ся о поміч як австр. горожанки.

Додаємо, що як денікінська армія заняла Винницю в грудні 1919 р., то вона оставила шпиталь в супокую. Прислали навіть нам білизну, ліки і дезінфекційні прилади.

Більшовики, які заняли Винницю в січні і оставали до цвітня 1920 р., приділили до шпиталю своєїго комісара, але поводити ся з усією увагою і старали ся всі наші домашні заспокоїти. Давали харчі для хорих і для персоналу, ні лікарів ні сестер не торгали.

Тільки польська армія не зважала на Червоній Хрест, під якого охороною стояв шпиталь.

Ми, що вже від років служимо під Червонім Хрестом, не робили ріжниць між своїми та ворогами. Тепер ми знаємо, що то ворог і розуміємо відношенні Українців до Поляків після того, як вони з нами чужинними обходили ся, бо над українськими сестрами вони знущали ся в нелюдський спосіб.

УПАДОК ВАРТОСТИ ГРОШИЙ В ГАЛИЧИНІ.

Найдрибнішим обіговим грошем в краю є тепер 1 корона, зглядо 1 польська марка—в паперових нотах. З обігу зникли вже з самого початку всесвітньої війни срібні коронівки. Опісля по черзі зникла нікелева 10 і 20-соткова здавкова монета, зникли також мідяні одно й двосоткові гроші. Нікель і мідь заступлено, зелізом, при чому вже зовсім не бито одностовикових монет. В останньому році зникають з обігу також зелізні монети як коронівки та маркової валюти—сотники і феніки.

Найдрибнішим обіговим грошем остали ся однокоронівки і одномарківки. Після останнього курсу на львівській біржі курс однокоронівки в порівнянню до швайцарських франків вносить трошки більше як 2 і пів сентима, а в відношенні до американського долара незначно більше як пів американського цента. Відповідно до такого низького курсу польської марки, а тим більше корони в відношенні до заграничних валют, усталюють ся також поволі ціни на ріжкі товари. І так ні у Львові ні взагалі в цілій східній Галичині не можна нічого купити, хочби найменшої дрібниці вище одної марки зглядно корони. Один малий папіросик коштує 1 марку, пачка сірників 1 марку, маленький келишок горівки 6 марок, 1 кілограм сала навіть піся максимальної тарифи 90 марок, а на ділі 140 і більше марок і т. д. До війни в дрібній продажі такий сам папіросик можна було купити за пів сотника, 10 пачок сірників за 12 сотиків, келишок горівки за 6 сотиків, а кілограм сала 1 К 60 сот. і т. п.

Зі зникненням з обігу дрібних грошей низше марки і корони, в практичному грошовому обороті не числится ся нічого в феніках і сотиках, а навіть як що небув в сих одиницях числится ся, то на ділі не можна в сих одиницях нічого виплатити, зглядно одержати здачу. Сего впрочім ніхто не робить, ані не жадає, так само як в Бразилії не оперується більше райсами, се є монетою, яка представляла колись вартість одного зеренця рису.

Зникненне з обігу в наслідок спаду курсу дрібних грошей відбивається ся боліючо на цілому господарському життю краю. Корона зглядно марка упадає майже 50 разів в курсі в порівнянню до передвоєнного відношеня. Корона представляє тепер собою платну силу не висшу як передвоєнних 2 сотики. І тому коли до війни середно укваліфікований робітник, або нижній службовець заробляв денно около 5 корон се є 1 долар, то після теперішнього стану курсу повинен би заробляти денно около 250 корон або місячно 6.250—7.500 корон. Одначе такої плати не побирає тепер задея ся ні один з найбільш укваліфікованих робітників, ні навіть урядники висших рангів. Плата сих робітників не сягає навіть половини сего. З відси слідує, що сі люди навіть в повоєнні не можуть тепер заспокоїти своїх житєвих потреб, які заспокоював перед війною пересічний робітник. Тому нема дня, деби ціниковий рух, се є змагане працюючих мас не ставити домагань підвищення плати, чи то дорогою добровільних умов, чи страйками.

Нині безумислено не заробляють широкі верстви народу тільки, щоб заспокоїти свої найживотийші потреби, се є так званого мінімуму ексistence. Відси родить ся нездоволенне широких працюючих мас, щодезна їх боротьба, яка кінець кінець мусить прибрати широкі розміри і замінити ся в соціальному революцію. Таке явнече подібуюмо на цілому світі, таке саме бачимо й у нас. ("Вперед.")

УГОДА ПРО ОБМІН ПОЛОЖЕННИХ МЕЖИ СОВІТСЬКОЮ РОСІЄЮ І ФРАНЦІЄЮ.

Французька соціалістична газета "Іманіте" друкує низше подані головні точки угоди про обмін воєнних пільників між совітською Росією і Францією. Ся угода зістала підписана 20 цвітня совітським представником в Копенгагді Лівніном і французьким консулом Дошеном. Вона звучить:

1. Французьке правительство відправить до совітської Росії і Радянської України всіх російських (і українських) воєнних пільників, які тих, котрі брали участь в російському експедиційному корпусі в Франції і Македонії, так і тих, котрі були воєнними пільниками і котрі тепер находяться в Франції, Альжирі, в Сальоніках і на інших територіях, підчинених французьким властям, куди вони були заслані французьким правительством.

Французьке правительство відправить також до вітчизни всіх тих російських (і українських) горожан, котрі сего собі забажають і котрі похотять із областей, підчинених власті російських і українських совітів (рад).

2. Народні комісарі передадуть уповажненому зля еего представникові французького правительства всіх Французів, як воєнних так і цивільних, находящихся на території підчиненої власті, совітів Росії і України, крім тих, котрі відмовляють ся від повороту з Росії своєю писменною заявою.

3. Обміна буде відбуватися ся або в портах або на границях совітської Росії, або в одному з портів Радянської України. Французьке правительство бере на себе обовязок зглядати повертаючих транспортів з полоненими аж до одреділенних місць, назначених для обміни. Зі своєї сторони совітське правительство забезпечить перевіз французьких горожан до назначених для обміни місцевостей.

2,500 Російців.

ПОЛЯКИ БЛАГАЮТЬ РАТУНКУ.

Що польській армії на Україні прийшло круто ще в першій половині мая, свідчить слідуюча новинка в віденських газетах з 13. червня: Хоч операції на східному фронті покино притихли, то варшавські політичні круги живуть під грозою більшовицької небезпечки, проти якої мобілізують всі свої сили. І так доносять часописи, що начальну команду на північному відтинку фронту обняв сам Пілсудський. Крім того вислає Польща постійно розлучливі просьби о допомогу головно до Франції. Польське правительство заявляє, що коли Франція не дасть її гроша, воєнних матеріялів і людей, то до кінця червня мусить прийти до катастрофи і в консеквенції більшовики займуть Варшаву. Тому Франція рішилась вислати у Польщу контингент 100 тисяч колоніальних військ. Тепер тільки діло в тому, куди сей помічний корпус перевезти. Морем і через Гданськ не можна, бо англійські моряки не пустять, а через Німеччину також тяжко, бо треба на се мати згоду німецького уряду.

(Як відомо, німецькі робітники відмовили ся бути перевозити африканських Мурунів на війну з Україною.)

РОБІТНИЦТВО ЦІЛОГО СВІТА ПРОТИ ПОЛЬЩІ.

Щле світове робітництво й робітничої партії не криють ся з своєю прихильністю до більшовиків і остро виступають проти польського походу на Україну. Соціалістичні часописи—французькі, англійські, італійські, німецькі, чеські й скандинавські нападають на Польщу за її втрученне в українсько-російські справи та звиняють робітників, аби не дозволили на довіз амуніції до Польщі. В Лондоні урядили робітники 1. мая велику демонстрацію перед польським посольством на знак протесту проти польського походу. Французькі соціалісти нападають на свій уряд за піддержку Польщі. В Німеччині і Чехії не лише соціалісти, а ціле громадянство настроєно ворожо до Польщі, бо ця є зміцненя Польщі. Польські ча-

сопис раз-у-раз бють тривогу, що Німеччина потаємно ділає проти Польщі, а отсе недавно донесли, що чехо-словацький уряд навязав переговори з совітським. Вістре сих переговорів має бути звернене проти Польщі. ("Земля і Воля.")

КОЛОНІЗАЦІЯ СХІДНОЇ ГАЛИЧИНИ.

Варшавський колонізаційний уряд уділив нові уповажненя польським інституціям в Галичині до парцеляції двірських обнарів і то: 1. польському аграрному Товариству у Львові. 2. Союзови "Земля". 3. Галицькому кредитовому банкові. 4. Знова основаному земельному банкові "для кресів". 5. Польському парцеляційному бюроми. 6. Акційному товариству для охорони землі. Сі банки передавають колонізацію Східної Галичини на підставі урядового уповажненя і ведуть її в незвичайно широким розмірах і в скорім темпі на всіх областях Східної Галичини. Якраз тепер розпарцельовують між спроваждених Мазурів слідуючі добра брідського повіту: Кадлубиска 560 моргів орного поля першої класи і 400 моргів ліса, Корців 3.000 моргів рілі 250 моргів ліса, Сумирів 600 моргів морнозему, Калекотів 550 моргів рілі 100 старого ліса, Новичина 150 моргів, яворівського повіту Нагачів 450 моргів рілі.

19. мая с. р. видала рада міністрів слідуючий розпорядок про план колонізації, який обовязує від 1. мая с. р.: "До часу виданя закона про організацію земських урядів, визначує ся в Галичині окружні делегати головного земського уряду а то: в Кракові для Зах. Галичини і Лемківщини, в Перемислі і у Львові. Перемисльський округ обнимає 16 українських повітів. Львівський округ обймає 35 східно-галицьких повітів, починаючи від Чесанова, Рави Руської, Городка. Сей розпорядок визначає крім сього в деяких-повітових містах повітових делегатів Головного Земського Уряду. Обсяг діяння округних і повітових делегатів, як також територіальну компетенцію повітових делегатів визначить інструкція видана предсідателем Головного Земського Уряду.

ТОВАРИШИ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ.

Нові Книжки! НАУКОВІ КНИЖКИ!
Поручаємо нашим Читачам прочитати слідуючі нові і наукові книжки:
Як повстала наша земля і який буде її кінець... 25ц.
Про походжене людини... 15ц.
Марксизм і Дарвінізм... 20ц.
Як фармер може дістати весь плід своєї праці... 15ц.
За правду і волю народа... 25ц.
Страйк... 10ц.
Історія червоного прапора... 10ц.
Доброїт... 10ц.
Двоногий... 15ц.
Промова на суді... 15ц.
Бог на революції... 35ц.
Ініціативні суди... 12ц.
Жінка і соціальне питанне... 10ц.
Короткий начерк соціалізму... 35ц.
Міжнародний соціалістичний і робітничий рух... 40ц.
Червоний Кобзар... 10ц.
Робітниця мати... 10ц.
Інтернаціонал... 20ц.
Біблія капіталіста... 10ц.
Робітничя Читанка... 10ц.
Соціалізм а релігія... 15ц.
Народність і її початки... 25ц.
Нарис передісторичних подій... 40ц.
Карл Маркс, його житє і наука... 15ц.
Царська Росія і українська справа... 50ц.
Новітня суспільність і церква... 35ц.
Дорога до свідомости... 10ц.
Замовлення разом з грішми посилайте на слідуючу адресу:
UKRAINIAN LABOR NEWS
COR. PRITCHARD & MCGREGOR STS., WINNIPEG, MAN.

ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ!
"УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ"
ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЕМІГРАНТІВ В АМЕРИЦІ.
Ся часопис має своїх кореспондентів в Європі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.
ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ:
На рік... \$8.00
На пів року... \$4.50
На три місяці... \$2.50
Передплату шліть, або по означенню числа пишіть на адресу:
Ukrainian Shchodenni Visty
602 EAST 11-TH ST. NEW YORK, N. Y.

UKRAINIAN LABOR NEWS
Published semi-weekly by
The Ukrainian Labor News Ass'n
c/o. Pritchard & McGregor Sta.,
Winnipeg, Man.
Subscription \$4.00 a year.
Telephone: St. John 1465

"УКР. РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
"Газета для робочого класу"
виходить два рази в тиждень
заказом Видавничого Товариства
Українських Робітничих Вістей.
Передплата \$4.00 на рік.
Редакція за оголошення не відповідає.
Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
c/o. Pritchard & McGregor Sta.
Winnipeg, Man.

**3 ПРИВОДУ ВИСТУПУ
ЄФРЕМОВА.**

Виходячи в Німеччині петлюрівська газета "Шлях" з 12 червня подає за "Кієвськими Новостями", що по прибуттю Петлюри до Києва видано там в його честь обід, на котрім разом з польськими паннами був також присутній і відомий С. Єфремов. Він виголосяв Петлюрі привітну промову, котру закінчив слюдоушими словами: "Чехай живе наша союзниця Польща!". З сего приводу ми й спинимо ся ближше над Єфремовим і йому подібними.

Перше все — хто такий Єфремов? — Сергій Єфремов був відомий перед війною як критик української літератури і журналіст. З вибухом революції в Росії і приходом до влади на Україні Центральної Ради а в Росії большевників він не займав ніколи видного місця в тодішній політичній життю на Україні, а займав ся далі переважно літературною працею. Рікшив ся він від многих інших укр. письменників, учених та журналістів тим, що ніколи не покидав України, здаєсь навіть Києва, без огляду на те, яка-б там не була власт. І так був він в Києві за часів Центральної Ради, був там з поставленим у власти на Україні гетьманом Скоропадським, був там з встановленим в Києві радянською власттю, був за часів короткого пановання Директорії, був за часів другого приходу до власти большевників, був за часів Денікіна, потім знова за радянської власти і вкінці дочекав ся приходу польських військ до Києва.

Се той самий Єфремов, котрого "замордували" большевики... на сторінках українських чорносотенних газет. Той самий Єфремов, котрим воювали між іншим і укр. чорносотенці в Канаді проти нас, дорікаючи нам, що "московські большевики" "мордують" українську інтелігенцію, укр. учених, мордують такого свточа як Єфремов. (Хоч як пізніше появилося заперечення сфабриковані брехні про мимне замордоване большевиками Єфремова, то відома укр. чорносотенна газета в Вінніпегу брехні своєї не спростувала.) Тимчасом той Єфремов через цілий час за правліня радянської власти перебував преспокійно в Києві, працював без жадних перешкод в Укр. Академії Наук і йому не сцав ані волос з голови.

І нині, після такого ганебно-го запродання ся Петлюрою польській шляхті, після того, як Петлюра повів польські банди на Україну виключно в інтересі польської шляхти і авесвітній реакції, після того, як польська буржуазія заводить на українських землях панські порядки і нищить все, що лише українське, без рікниці, чи вона прийшла там як окупантка, чи як "союзниця" Петлюри і на його запрошене, — після того всег Єфремов витеає в Києві проного українським працюючим народом "отамана" Петлюру і його... чотим то пак "нашу союзницю (шляхоцько-буржуазну) Польщу"!

Так. Маючи перед собою з одного боку Радянську Україну, під захистом і за допомогою котрої Єфремов працював минаюшого року свободно, без жадних перешкод в Українській Академії Наук в Києві над українським письменством

(про се пише Д. Дорошенко в віденській "Воли" з 6. марта с. р. на підставі урядового звіту самої київської Академії), ту Радянську Україну, в столиці котрої, Києві, як доносили укр. протибольшевицькі газети з Львова і Відня, був також Укр. Університет, на котрій розвивали ся гарно інші українські школи та ріжні просвітні і культурні інституції, театри то що, котрі навіть підпомагали ся державними грошми, — і маючи з другою боку шляхоцько-буржуазну Польщу, котра заборонила укр. університетський молодіжці у Львові і в цілій Східній Галичині вступ на львівський університет і не дозволила на отворене у Львові приватних укр. університетських курсів, котра занявши на просьбу Петлюри Камінець, роззавала там одинокий петлюрівський університет і показувала все, що мало укр. характер, і котра арештувала та інтернувала навіть членів українського театру, — Єфремов вибирає шляхоцько-буржуазну Польщу і витеає її в мурах Києва як "нашу союзницю"!

Ми умисно зробили на підставі петлюрівських газет і жерел порівняне межі Радянською Україною і панською Польщею лише в відношенню до так би сказати національно-культурних справ, про що так дуже трублять націоналісти, з чим виіздіть завсідги укр. націоналісти проти большевників, за чим стоять переважно такі "культурники" як Єфремов. Ми не зробили порівняння межі Радянською Україною а шляхоцькою Польщею на полі соціально-економічній, на що ніби не звертають дуже уваги такі панове як Єфремов, не зробили порівняння на тім полі, котре можна коротко представити в слюдоуких словах: на Радянській Україні власт має працюючий нарід і всі сили краю зуживаєть ся на закріплене тої власти, — в шляхоцькій буржуазній Польщі і занятій нею Україною власт мають польська шляхта і буржуазія а працюючий нарід томить ся в панським ярмі і всі сили краю зуживаєть ся на затримане того ладу і на задалене брутално-ю силою кожного прояву недоволення або спроби зробленя зміни існуючого ладу зі сторони працюючих мас.

І пан Єфремов, "український народний діяч і учений, велика культурна сила українського народа" — стає явно по стороні нищителів української культури і взагалі українства, стає явно по стороні найбільш-шляхоцьких українських і всіх інших працюючих мас — по стороні польської шляхти! І робить се він як "український патріот", як великий український "діяч", як великий "культурник"!

Єфремов — не самий. Таких як він "великих людей" серед української інтелігенції є більше. І він за всіх них показав тепер явно свою платформу. Се платформа тих "людей науки і штуки", які в рішучій ключовій роботі не вступають явно по стороні буржуазії і заявляють здебільш свою свою "нейтральність", якої в дійсности вони не тримають ся, але йдуть скрито впроти інтересів працюючих мас, йдуть на руку буржуазії. Така "нейтральність" скорше чи пізніше однаково виїде на верх. Недавній виступ Єфремова якнайяснійше показав, що не стояча в рядах пролетаріату інтелігенція зовсім не дбає про "національну культуру", як вона про се любить горлати, вона служить інтересам пануючої буржуазної класи і в обороні її дозволяє і одобряє очевидне нищене "національної культури". І в рішучій боротьбі пролетаріату з капіталістичною класною інтелігенцією не може остати "нейтральною" супроти тої боротьби, не може не мішати ся до "податки", не може лише пильнувати "культурної праці", — вона мусить явно стати або за пролетаріатом, або проти него.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ.

"А ВОНА ПРОТЕ КРУТИТЬ СЯ".

"А вона проте крутить ся". Так сказав Галидей виходячи з салі римського суду, котрий засудив його на спалення за те, що він осміяв ся сказати, що не сонце ходить кругом землі, а земля кругом сонця, та шей до того земля крутить ся кругом своєї осі.

Тодішні правителі світа і чорноризники налякали ся слів Галидея і готови були його спалити, если він не відкине своїх слів. І він "відкинув" їх, але виходячи з салі суду сказав: "А вона проте крутить ся".

Щось подібного пробує тепер зробити авесвітній капіталізм з совітською Росією. Потерпівши повну невдачу за спаленем совітської Росії на кострі мілітарної інтервенції, потерпівши повне фіаско з поваленем совітського правительства при допомозі польських військ, світова капіталістична преса, а особливо американська, бажаючи як найбільше очернити перед світом совітське правительтво, випикує на него несовторені річи.

Ми знаємо, як відкинувано з совітської Росії урядових представників, навіть тих, котрі лише посміли сказати слово правди про совітську Росію. Так був відкликаний американським правительством голова Американського Червоного Хреста полковник Томсон, так був відкликаний його заступник полк. Робінс, пізнійше вже зівстав відкликаний за "сміливістю" до большевизма американський амбасадор Даніїл Норман Гапгуд та інші, котрі посміли лише сказати що... "вона проте крутить ся". Не дивлячись на їх виступ урядове становище, правляча рука капіталу хватала їх і виклидала з правлячих рядів.

Зате штучно виторванюєть ся новий ряд "знаменитостей". Заіванчивши до Європи якийнебудь кореспондент американських газет, писав з Варшави або з Естонії ріжні небеліци про совітське правительтво, і зараз в американських буржуазних газетах на першій сторони появляв ся наголовок тринадцатимі буквами: "Truth about Russia". Під наголовком мистіа ся фотографія кореспондента, а під фотографією підпис: Містер Понтен, був три тижні в Росії, котру зівдав зловж і поперек, знає душу російського народа, тепер знаходить ся в Естонії і вже лише книжку "Truth about Russia". Який то вже мав бути той "трут", мож на догадати ся після того, як його оголошує та розхваляє капіталістична преса.

І так появляєть ся майже що кілька днів то в одній то в другій газеті "трут", повний ріжної брехні про совітську Росію, брехні без кінця і краю: Росія конає з голоду; Росія виступає проти большевизма; совітське правительтво на передодні упадку; навіть та сама "знаменитість", що пише сей "трут", вітала з Росії лише тому, що не бути роздавленим падаючим совітським правительством.

На шпальтах ньюорської капіталістичної газети "Таймс", Ленін вітків з Москви і Петрограду 12 разів, арештовано його 7 разів а з 3 рази убито. Совітське правительтво було повалене в сій газеті 6 разів, Петроград був занятий протибольшевицькими військами три рази, згорів при самій землі два рази, вимирив голодовою смертю і т. п.

Не зівставалась по заді зі своїми брехнями і прислужниця світового капіталу, українська дрібнобуржуазна преса. Вона своєю собачою вірністю, вислугучицьким авесвітньому капіталу, випереджала навіть в брехні американську пресу, написавши, що большевизм продають на базарі людське м'ясо. Сего не посміла написати ні одна з найреакційніших капіталістичних газет в світі.

І не дивлячись на всі ті старання повалити совітське правительтво, або бодяй доказати світові його неспосібність,

в тій-же таки самій газеті крім великого заголовка "Truth about Russia" і чорної брехні про совітську республіку, є поміщена нераз дрібнобуржуазним друком, переважно вже коло долошень, новинка про совітську Росію, котра каже... "А вона проте крутить ся".

Під шум і крик капіталістичної преси Швеція вже торгує з совітською Росією; Італія, котрій і не офіційно, розпочала також торгівлю з нею; Франція одною рукою запромагає Польщу а другою підписує угоду з Лівніовим в Копенгадзі про обміну воєнних літників і заразом заглядає, з котрогоб то боку зайти до Красіна; Лойд Джордж перший за всіх почав переговори з Красіном; канадійські капіталісти їдуть до Нью Йорку до "self stiled" совітського амбасадора — Мартенса для наважання торговельних зносин межі Канадою і совітською Росією...

Не помогли нічого жадні "трути" кореспондентів прокладної буржуазної преси. Шоби вони не робили, шоби вони не вдумували, то... "Вона проте крутить ся". Волинєць.

ВІДВОРОТ.

Ми не помилили ся! Валить ся білий фронт буржуазії під напором червоних військ Совітської Росії, уступає і цо-фаєть ся, висунаючи зі своїх лаг зрабованих провінцій Литви, Білоруси і України. Виправа Пілсудського на Совітську Росію не вдала ся, не могло золото російських і лондонських банків, ані армати, карабіни і кулі французькі, англійські і австрійські, не змогли маніфести начальника і отамана, ані "призанне і радість" П. П. С. з причини тих маніфестів і "побід". Совітська Росія показала ся сильнішою, а "деморалізовані" і хтїрліві большевицькі жовніри" (як їх називають військови знатки з "Роботніка", "Газети Вечорної", "Напшуду" і інших "Курієрів") показали ся ліпшими оборонцями революції і пролетаріату ніж польські жовніри оборонцями реакції і буржуазії. Польський пролетаріат може бути задоволений зі своїх російських товаришів, кожний удар в бовеву лінію польської армії ослаблює буржуазію і зміцнює пролетаріат, зближене червоного фронту до фабрик і піль Польщі і гук армат кличе пролетаріат Польщі до нового, отвертого виступу, до генерального атак на буржуазію і її державу і додає йому сильної бадьорости в новій боротьбі з поліційно-паскарською системою польського уряду.

З напруженою увагою вслухує ся міжнародний пролетаріат в бряк оружа на полях Східної Європи, читає з радістю воєнні комунікати Совітської Росії і не минає жадної спосібности, шоби не виразити симпатії борючому ся пролетаріатові, розпочинаючи у всіх краях сильну акцію проти висиланя армат і воєнних матеріялів для буржуазної Польщі. Кожний день приносить нам нові ухвали робітничих союзів в Англії, Італії, Норвегії і т. д. і нові відомости про здержане транспортів зброї, призначеної для білого фронту польської реакції. На червонім фронті російського пролетаріату борять ся нині мільони армії англійських земліничників, портових і транспортних робітників Англії, Італії, фабричних робітників, машиністів, техніків Франції, Норвегії і Англії, в цілі поконианя реакційних замірів капіталізму і знищеня польської армії. Міжнародний пролетаріат з радістю витеає кождо поражку польських жовніврів Пілсудського, уважаючи їх за скаженних ворогів робітничої класи, її стремлінь і цілий і стаючи по стороні Совітської Росії, відрубуює довів всіх воєнних матеріялів і взагалі товарів для Польщі. Міжнародний пролетаріат завішує блякату проти польської реакції і бойкотує розпорядження сво-

їх капіталістів, стараючи ся о перерванє і знесенє блякати буржуазії проти Совітської Росії. Міжнародний пролетаріат ізолює Польщу як виконавчий орган буржуазії і палтнує назвою запродання і зрадника кождого, хто посередно або безпосередно помагає Польщі і її урядови в його намірах і плянах. Міжнародний пролетаріат, без урядових і партійних дипломатів, завязує союз з Совітською Росією, союз оборони і боротьби проти капіталізму, союз фабрики і варстату капіталістичної Європи з російським робітником, союз диктований почутем солідарності і класової свідомости, а не "взглядами патріотизму і інтересами батьківщини".

Але і буржуазія не спочиває. Як лиш надійшли перші відомости про відперте офензивні, про великі сили Совітської Росії згромаджені проти польської армії, — висилає вона нові банди дипломатичних агентів, військових авантюриків, збігів царської охрани, до всіх сторони, в цілі зорганізованя нових контрреволюційних банд і шуканя нових держав, котрі схотіли би обняти ролю Польщі і знов розпочинає переговори з Красіном про російське збіже, нафту і металі. Буржуазія приготувала вже резерви, укладає новий дипломатичний і стратегічний план контрреволюції, сидить нові окопи і буде/у новий фронт, котрий може тягнути ся зловж Висли, Одрі або Дунаю. Буржуазія вже поважно числить ся з революцією в Польщі і втягає в свої контрреволюційні комунікати і заміри Німці, Австрію і Угорщину, для котрих готова є зробити ріжні полекші в мировім трактаті, зрезигнувати з часті відшкодованя, позволити тайно на побільшенє німецької армії, згодити ся навіть на прилученє Австрії до Німеччини, шоби тільки ті держави схотіли бороти ся в обороні їх фабрик і банків. Переговори делегата французького уряду "Моргаяна з австрійським правительством в Відні, промови буржуазних політиків в французьким і англійським парламентах, повні милосердя "для винужденої голодної і бідної Німеччини і Австрії", є вступом до постанов і ухвал конференції в Спа, на котру запрошено вже й представників німецького уряду. Підчас мирової конференції в Версалю у хвалено розпочати війну з Совітською Росією і вислано Юденіча на Петроград, Денікіна на Київ і Москву, Колчака на Урал. На конференції в Сан Ремо відано розказ Пілсудському і Петлюрі, шоби в милости і згоді рушили на Україну.

На будучій конференції — в Спа чи де инде — спіткують ся останки польської контрреволюції з пруськими конкрами і з австрійськими доставками амуніції і поставляють для оборони "цивілізації, культури і волюности" вислати кавалерію, інфантерію і артилерію на Поділе і Волинє, а може, на... червону Варшаву.

Тоді міжнародний пролетаріат зівре ся до нової боротьби проти нової контрреволюції, тоді перестане вже протестувати, бойкотувати і саботажувати транспорти, призначені для контрреволюційного фронту, тоді заатакує безпосередно фабрики і фабрикантські амуніції, банки і капіталістів, спомагаючих контрреволюційні каси, дипломатів і правительство, котре є тільки виконавцем волі буржуазії.

Коли Юденіч йшов на Петроград, Денікин витягнув шопи на Москву, Колчак здобув копальні Уралу, англійський, французький і італійський пролетаріат протестував проти політики Клеманса, Лойд Джорджа; коли Пілсудський і Петлюра заняли Україну, пролетаріат англійський, французький і італійський перестав ладувати амуніцію і армати і перевозити їх до Польщі; коли будучий жовнір капіталізму рушить проти революції, то пролетаріат англій-

ський, французький і італійський буде змушений златити за горло капіталізм і його міністрів і розбити устрій, котрого головною цілею є провадженє безперервної війни зі своїми конкурентами і пролетаріатом. Організуючи контрреволюцію, буржуазія будить революційну свідомість пролетаріату, борячись з "чужою" революцією, викликає і зміцнює революцію в себе в дома, нищучи "чужу" революцію, гине з руки "власного" пролетаріату. Буржуазія однак мусить сповити свою ролю до кінця, за остатній гріш купити вона собі багнет і набой і жандарма, котрий буде боронити її каси і її фабрики, за остатній гріш купити вона перо, чорнило і письменку, котрий буде хвалити її цивілізацію, культуру і її шибеницю.

І польська буржуазія не дасть так скоро за виграну. Вона покличе і кине на фронт остатного робітника і селянина в обороні перекупства, паскарства, визиску, судів, визиску, поліції, званих нею коротко: вітчизна, вона повисить розстріляє і закопає в гріб сторіччя і більше своїх найздоровіших і найсильніших земляків жадаючих волі і прав в обороні свого панованя і свого устрою. А коли покаже ся потреба, то вона буде ласити ся, примилувати ся, прирікати і обіщувати і скористає з помочи хочби останного пелесовця. І польська буржуазія знайде оборонців в своїм "Роботнику", котрий піде боронити Польщу, "котра здала відзначаючо іспит на полю бою", промовляючи, що боронить Польщу, котра здає шодня відзначаючо і з особливим замилуванем іспит на полю перекупства, паскарства, визиску і катованя двірської служби, мордованя, вивязеня всіх борючих ся пролетарів. Польська буржуазія знайде поміч в Дашинським, котрий піде на службу до польських дипломатів, тих яничарів султанів Парижа і Лондону і схоче здержати відворот і вратувати армію реакції. Польський пролетаріат буде мати тяжку і криваву розправу з буржуазією і зі зрадниками своєї справи і понесе багато жертв. Однак віримо, що побідить чистий, ретельний ідеал революційного соціалізму і що та побіда є близька, дуже близька. Віримо, що близьким є час, коли порушать ся знова бруки Варшави, чуючи скорий, енергійний, певний крок побідної революції пролетаріату. Відворот буржуазії отвірає дорогу офензиві пролетаріату.

Вітолд Орлік. ("Swit")

АРЕШТОВАНЕ ШВАЙЦАРСЬКОГО СОЦІАЛІСТА ПЛЯТЕНА.

БЕРНО, червень. (Почтою.) — Перебувши майже два місяці в руках польських властей, Фріц Плятен і його жена прибули до Швайцарії. Плятена безпозволено забрали власти до тюрми.

Йому сказано, що воєний суд засудив його на шість місяців тюрми за його участь в генеральнім страйку минаюшого року. Він у відповідь на се заявив, що не признає суду. Тоді його забрали в автомобіль і відвезено до "безпечної" Жени не ціпали, лише переглянули паспорт і вона відіхала до Ціріху.

Плятен був близьким приятелем Н. Леніна і проживав довший час на протязі послідних двох і пів років в Росії. Він є провідником швайцарських соціалістів і був вибраний кілька разів до національного ради.

З жінкою полишив він Москву послідного марта і Литву пробував вертати домів. Але близько Ковна на Литві літак примушений був спустити ся на землю і його забрало було польське військо.

Під напором сильних домагань соціалістів швайцарське правительтво примушене було уважати від Польщі його увільненя і дозволу на переїзд домів. В своїм літку він і

прибув з женою до Швайцарії де його зараз арештовано. Через Німеччину супроводжало його два тайні агенти, які летіли з ним від Кенігсбергу до Романсгорну. Підчас арештуваня його Поляками знайдено при нім повномочія, які вказували, що йому поручено сповнити функції російського совітського торговельного представника в Швайцарії.

Кілька місяців тому назад він пробував переїхати до Швайцарії на своїм літку, а де в дорозі був примушений спустити ся на землю в Трансильванії, де його злапали румунські жовніри. По переїзжаню його кілька місяців в тюрмі, відіслано його назад до Росії.

ПРОМОВИ ГОРКОГО І ЗІНОВЕВА ПРИ ВІТДЗІ КМУНІСТІВ НА ФРОНТ.

Петроградська "Правда" описує торжественну виправу на польський фронт комуністичного полку і подає промови М. Горького до від'їжджачих комуністів. Горький сказав:

"Товариші! Я хочу сказати через ваші голови чесним польським горожанам, если там єще є такі. Три рази польський край роздірав ся на куски жорстоким російським самодержавієм. Від того часу і у нас Росіянів, і у Польків зісталося на душі те, що згрожує надати війні тепер особливу жорстокість. Війна прийме національний характер, котрий обединить всі класи, не дивлячись на їх ріжні інтереси".

Звертаючись безпосередно до солдатів, Горький даліше сказав:

"Удар за ударом сплюють ся на наші голови і тільки за те, що ви хочете перебувати жите на наших основах. Є погляд, що в своїй боротьбі ви робите помилки і допускаєте жорстокости. Не за них ненавидять нас. Жорстокість була і попередно. Вас ненавидять за те, що ви зруйнували стару буржуазну державність і будуете нове жите".

Описля промовляв до комуністів Зіновев, котрий доказував, що війна з Польщею накинена Росії, і що "в міру зближуваня ся червоної армії до Варшави, все вище будуть підіймати ся голови польських робітників. Польська буржуазія знайдець ся між молотом російської революції і ковалом Совітської Польщі".

Свою промову Зіновев закінчив так:

"Передайте польським робітникам і польським селянам братерський привіт".

Послідню промову виголосяв "ревон" Кузьмін, котрий заявив, що "Польщі поручено задачу/ перешкодити нашим мировим переговорам з іншими країнами".

ІНДУСИ СКЛАДАЮТЬ ПОДЯКУ ЛЕНІНОВИ.

ГЕЛЬСІНГФОРС. — Большевицька часопиє "Деревенська Комаун" з 22. мая подає дві сензаційні радіограми, з яких одна є від індійських революціонерів до Леніна, а друга є відповідою Леніна на неї. Післасе Індусів звучить: "Революціонери Індії висказують свою глибоку вдячність і признає совітської Росії, якої наміром є бороти ся за повневолені народи, особливо-ж за освободженє Індії. Росія почула крик о ратунок 315 мільонів населеня Індії, яке зносить неймовірно страждання. Індуси з радістю протягають руку приязню розпозложеної супроти них Росії".

Відповідь Леніна:

"Я рад, що Індуси співчують принципам прихильників Совітів в боротьбі проти своїх і чужих капіталістів. Руський пролетаріат відносить ся активно до сеї боротьби за ідеї свободи. Ми витеаємо об'єднанє музудманських і немузудманських елементів в Індії і сподіємось, що всі робітники на Сході прилучать ся до того союзу для огсяненя загальної свободи. Хай живе свобідна Азія!"

БУНТ ІТАЛІЙСЬКОГО ВІЙСЬКА.

РИМ, 27. червня. — З покінченням великої світової війни проголошено в Італії амністію рідним політичним переступникам. Між іншими одержав амністію звідній анархіст Малатеста, який через довгі літа свого вигнання перебував в Лондоні. Він прибув до проголошеної амністії до Італії. Сей чоловік, маючи надприродний дар промовляти, вів поміж індустриальним і рідним пролетарієм та військом пропаганду і сів неспокій.

Він появлявся всюди, де тільки трафилась нагода для підбурювання недоволених і голондних мас і намовляв їх до революції. Його не бракло підчас бунту в Триєсті, залізничного страйку в Мілані і інших північних містах Італії. Брав участь в агітації поміж селянами, які доведені до крайности нуждою і браком житєвих средств, бутувалися, забірали землі своїх працодавців, що діялось майже по цілій Італії. Одним словом використовував кожду нагоду.

Анкано, одно з найбільших міст на Адріатику, з 40.000 населенем, була все центром бутарського руху. Недавно збунтував ся там цілий полк Берсаглієра. Жовіри арештували десять своїх офіцирів і забаркадували ся в бараках Вільдерей, де маючи великий засіб амуніції, машиннових крісів і кілька опанцеренових автомобілів, відмовили правительству послуху.

Всі спроби правительства переконати недоволених жовірів не вдали ся і військові власти окружили бараки вірними військами, щоб примусити їх силою піддатися. На бараки звернено великі пушки, охочано їх шанями і оточено колючим дротом, що-би повстанці не могли втікати.

Завзята боротьба трвала довгі години. З машиннових крісів стріляли обі сторони і кілька стрільців по сторони правительствених військ зістало ранених. В місті панував замішане. Бідне населене нападало на склепи з поживою як також на офіцирів, які прийшли з військом робити порядок. Богаті замикались по домах і ставили барикади, що-би хто не допав до них.

Післяно по більше війська до сусідніх округів. По дванайцятьох годинах страшною боротьби повстанці піддали ся правительству вдалось взяти ситуацію на час в свої руки, хотияк розбурхані елементи все еще продовжували свої напади.

Сподіює ся, що екстремісти і анархісти старують ся викликати подібні повстання по цілій Італії.

ЧЕСЬКІ РОБІТНИКИ І МИР З РОСІЄЮ.

Повернувшу з Росії делегація і освободженого Муна всоуди радо вітають.

ПРАГА, 13. червня. — Тут прибула чеська соціал-демократична делегація, яка пробула шість тижнів в Соціалістичній Росії і студіювала тамешні обставини. Пі прибуте викликло великі демонстрації робітників, які домагались безправолочного заклочення формального мира і заведення торговельних зносин з соціалістичним правительством.

Вчера зібранісь величезні маси робітників з найдалших закутін міста і урядили похід, підчас котрого несено прапори з наступними написями: "Нехай живе Третій Інтернаціонал!", "Дайте нам соціалістичну республіку!"

Крім того Поляки, обсадивши Поділе по переході Галичан до Денікина, розязали там всі українські уряди, навіть місцеві самоуправні і тим позбавили населена школи і буд. користний, а тисячі урядничих заробітку. Настановлені з польської руки власти частогусто ворожо ставили ся до української справи і пускали

галузу амністію. Демонстрація проминула спокійно без переходу зі сторони чеських націоналістів.

Започатковуючи цілу низку статей про свою поїздку до Росії, Др. Шмераль говорить: "Я повернув з Соціалістичної Росії. Кождий, хто мене стріне, питає, як там в Росії і що я там бачив і переживаю."

Моя відповідь на се слідуєча: "Я прийшов з другого світа; я вертаю як звсім відмінний чоловік".

Се що дієть ся тепер в Росії є зовсім нове, чесне, потрібне і неопідиме. Ви здивували ся, коли побачили се своїми очима".

Величезна популярність, яку має Муна в гірничих околицях Кладна, показала ся тоді, коли Муна прибув до тої місцевости по своїм увільненю від кари смерті.

Муна стрінув управитель міста на залізничних діврці. Скликано віче, в яким взяло участь понад тридцять п'ять тисяч робітників. Всі слухали у важно сего комуністичного бесідника і вітали з одушевленем його промову.

В своїй промові звивав він до приєднання ся до Третього Інтернаціоналу і остро критиковав премієра Чехії Тусара за його даремні спроби здержати похід революційного соціалізму.

Формальна організація обєднаної Комуністичної Партії Чехословакії зістала проголошена Др. Найманом, бувшим послом.

Більша часть членів партії складаєть ся з старих реорганізованих соціалістичних груп і програма партії звиває до організованя добре звязаної карністкої організації. Перестерігає також робітництво Чехословакії перед зуживанем своєї енергії на безкорисні страйки, поодинокі виступи і приближені до революції але не революційний рух.

Партія прилучить ся до Третього Інтернаціоналу.

ЯК ВИГЛЯДАЛО НА ДІЛІ "ПРИЗНАНЕ" ПЕТЛЮРІВСЬКОГО "УКРАЇНИ" ПОЛЬЩЕЮ.

Прихильна Петлюрі львівська "Земля і Воля" (з 30. мая) пише слідуєчє про "господарку" Поляків на тій укр. території, яку вони недавно були заняли і тепер опустели:

"Залізничі на занятих просторах Правобережної України взяли Поляки в свої руки, з Варшави доносять, що польські власти задумують піддати залізничі під дві особні управи, які залежатимуть від варшавського міністерства шляхів. Одна управа знаходитиметь ся в Коростені, друга в Жмерині. На чолі обох учасу 1,200 людей посаджено в тюрми. Жорстокість обходження ся з ними цілковито не до описани. Всі вони є цілком диями без їди, одежі і постелі. Вони підпадають страшним карам. Декотрим з них навіть повиколовано очі.

Кількох робітників проколоно багнетами і напівживих заклопано в могили.

18 людей забрано з їхніх мешкань і вони пропали безслідно.

Навіть діти робітників переслідують ся на кождім кроці. Их виганяють з диточих домів, навіть з харчевих заведень, заснованих чужинецькими місями.

Реакційні газети ведуть овертуру пропаганду за жидівськими погрозами.

Німеччина відчуває брак російських продовольчих продуктів.

БЕРЛІН, 23. червня. — Негайно після того, як німецьке правительство заявило, що воно готове навізати торговельно-промислові зносини з соціалістичною Росією, щоб за безпечити собі старий вигідний ринок, відомий інженер Юлій Добтс виступив з заявою, що Німеччина дуже потребує російських продовольчих продуктів, щоб кріпко стати на ноги і привести до порядку рух на російських залізничних дорогах.

ся на всім надужити". Так пише прихильна Петлюрі газета. Можна бути певним, що справа на завойованій Поляками укр. території представляла ся ще гірше. Але і сего вистарчить, щоб запитати:

Де ту було признане Польщею України? Де ту існувала хотияк би петлюрівська Україна?

АРЕШТОВАНО СПАРТАКАНСЬКИХ КУР'ЄРІВ ДО СОЦІАЛІСЬКОГО РОСІЇ.

З Ковна доносять: Литовська поліція арештувала три особи, котрі перейшли границю Німеччини в дорозі до Москви. Виявило ся, що се були кур'єри німецької спартаканської центральної організації до соціалістичного правительства.

В одежі в них найшли зашиті подробиці звіту про роботу і наміри спартаканців. Звіт написаний по російськи на п'яти великих сторінках, і між ним говорять про діяльність агентів пропаганди в Італії, Польщі, Чехословакії, Австрії, Угорщині, Німеччині і Галичині.

Під теперішній час голівне заінтересоване звернене на Італію, де підготовляєть ся великий виступ.

Потім вказуєть ся, що робота пропаганди зробила великі успіхи у Франції, і що газети "Ле Пуль" і "Ле Популер" приязно настроєні до большевицького руху.

У всіх згаданих краях вдало ся заснувати тайні друкарні і розповсюдити в великому числі летючки.

Також доносять ся, що в Варшаві арештовано 350 большевицьких.

Про Австрію говорять ся, що сей край стремить до навязаня торговельних зносин з соціалістичною Росією, але держить ся на заднім плані з боязни перед Французами.

Наводять ся також докази, і свідчення про те, що всі класи в Німеччині покладають великі надії на розпочате торговельних зносин з соціалістичною Росією.

Про спартаканський рух говорять ся, що в Берліні встановлено два спартаканські бюра.

В звязи з тим звертають ся до Москви з просьбою прислати представників до сих бур. ("Н.Р.Ж.")

БІЛІЯ ТЕРОР НА УГОРСЬКИХ.

За останні два місяці "легалний суд" на Угорщині засудив на смертну кару 127 соціалістів.

Всі засуджені зістали страчені. Протягом того самого часу 1,200 людей посаджено в тюрми. Жорстокість обходження ся з ними цілковито не до описани. Всі вони є цілком диями без їди, одежі і постелі. Вони підпадають страшним карам. Декотрим з них навіть повиколовано очі.

Кількох робітників проколоно багнетами і напівживих заклопано в могили.

18 людей забрано з їхніх мешкань і вони пропали безслідно.

Навіть діти робітників переслідують ся на кождім кроці. Их виганяють з диточих домів, навіть з харчевих заведень, заснованих чужинецькими місями.

Реакційні газети ведуть овертуру пропаганду за жидівськими погрозами.

Німеччина відчуває брак російських продовольчих продуктів.

БЕРЛІН, 23. червня. — Негайно після того, як німецьке правительство заявило, що воно готове навізати торговельно-промислові зносини з соціалістичною Росією, щоб за безпечити собі старий вигідний ринок, відомий інженер Юлій Добтс виступив з заявою, що Німеччина дуже потребує російських продовольчих продуктів, щоб кріпко стати на ноги і привести до порядку рух на російських залізничних дорогах.

Радек про вітчизну. "Правда" подає зміст статті Радека на тему, чи можна говорити про вітчизну у пролетаріату. Питане порушено в звязи з тим, що частина соціалістичної преси підчеркує національний характер польської війни і тим самим зачіпає питання про "націю" і "вітчизну". Радек каже, що комуністичний маніфест дійсно жадає, щоб пролетаріат не мав вітчизни. Але коли пролетаріат "вивалить буржуазію і заволодіє її богатствами, тоді у робітників буде своя вітчизна."

"Від жовтневої революції пролетаріат має вже свою вітчизну і тепер він обороняє російські землі". "Оборона російських земель — се сповноважена обовязку міжнародної солідарности."

Засуду редактора.

Варшавський суд потягнув до відповідальности редактора "Варшавського Слова" за статтю, що критично представила відношене польської влади до большевицьких володіннь. Відповідальний редактор Горвік Самойлов не вняв ся на розправі; його заочно засуджено на 3 місяці тюрми.

Короткий виклад політичної економії.

Зорганізоване недавно за починю українських робітників в Детройт, Гемтрек і Гренд Репідс, в Злуч. Державах, видавництво "Культура", видало книжку п. н. "Короткий Виклад Політичної Економії".

Книжка написана російським письменником А. Богдановим і обймає огляд розвитку суспільного господарства з найдавніших часів аж до наших днів. Виклад політичної економії Богданова ділиться на сім періодів; на місце вступу і для легшого зрозуміння читачеві, автор подає "Загальний Поняття" про політичну економію.

Відтак ідуть періоди. Перший період — Первісний Коунізм, себто коунізм того часу, коли еще передісторичне "родове суспільство" не знало ні панів ні рабів, але рівнож не знало воно і волі!

Далше ідуть періоди: Патріархальна родова організація суспільства і її наслідок — невольництво, Феодальне Суспільство, Дрібно Буржуазне, Доба Торговельного Капіталу, Промисловий Капітал (доба рукодільна) і Промисловий Капітал (доба машинової продукції).

А. Богданов писав свою працю після політичної економії К. Маркса, лише в короткій і бідше доступній, популярній формі; або як перекладчик каже: "Богданов в приступний спосіб старав ся записати широкій масі з основними засадами науки Маркса".

Українські робітники в Америці і Канаді не можуть не привітати появи в українській мові сеї книжки. Кождий свідомий робітник повинен знати історичний хід і розвиток людства, котрий полягає на розвитку суспільної господарки. Виклад Політичної Економії якраз і дає ясний погляд на хід і розвиток суспільної господарки та на форми, які вона прибирала в кождому із вище перелічених періодів.

До сего часу велике число українських робітників, коли хотіли виучувати політичну економію, мусли уживати до англійських, російських або польських книжок, але се було привілеєм лише тих, хто володів контрою небудь з названих мов. З виходом в світ сеї книжки, українські робітники дістають спромугу в зрозумілій для них мові запізнати ся з основними зєздами науки К. Маркса, бо А. Богданов для "Викладу Політичної Економії" користував ся політичною економією К. Маркса.

З виходом в світ "Викладу Політичної Економії", українські робітники в Америці і Канаді привітають також нове

робітничє видавництво "Культура", котре як само воно залажне зорганізувало ся не для важних і хвалюватости, але для дійсної корисної праці видаваня найпотрібніших в українській мові наукових книжок, котрих до сеї пори відчуваєть ся великий брак, голівно тут на американському континенті.

Ми з своєї сторони радимо кождому українському робітнику купити сю книжку як необхідну річ для елементарного образованя кождого робітника, коли він хоче мати ясне поняття про історичний хід і розвиток цілого людства. Купуючи сю книжку, тим самим кождий робітник дає поміч і заохоту новому робітничьому видавництву "Культура" розвиватися на користь українського робітництва на американському континенті. В.

ПРЕСОВИЙ ФОНД "УКР. РОБ. ВІСТІЙ"

3 підпису, устроєного членами Укр. Роб. Дому в користь "Укр. Роб. Вістей" 20. червня \$600.00

З відчиту в Укр. Роб. Домі 6. червня 12.00 Ф. Гордієнко, Вінніпег 10.00 В. Коч, Нанаймо 10.00 І. Гладш, Нанаймо 10.00 В. Доскоц, Нанаймо 10.00 М. Лизюгуб, Тодело 5.00 М. Горлат, Вест Селкірк 5.00 Д. Лобай, Вінніпег 5.00 Н. Фліс, Вінніпег 5.00 В. Мігасюк, Сван Лейк 5.00 Д. Блонарович, Брендон 5.00 Д. Войтович, В. Селкірк 3.00 Л. Стельмашук, Вінніпег 2.00 І. Марухняк, Форт Кв'Апел 2.00 І. Мнш, Вотертовн 2.00 А. Чепіля, Треверс 2.00 М. Сушинський, Вінніпег 2.00 І. Сорочка, Вінніпег 2.00 П. Ніколай, Ріджайна 2.00 І. Каміньський, Фірдейл 1.70 П. Грекул, Форт Віліям 1.00 Н. Кошурба, Форт Віліям 1.00 І. Піць, Форт Віліям 1.00 А. Давола, Вінніпег 1.00 І. Трухан, Вінніпег 1.00 Ю. Басюк, Келгарі 1.00 І. Петраш, Гас 1.00 Ст. Іванюк, Кіндерслей 1.00 А. Одинаський, Ферні 1.00 В. Грекул, Корбін 1.00 Ю. Мринглод, Скукумчук 1.00 В. Головач, Ріджайна 1.00 Т. Лобай, Вінніпег 1.00 П. Даскалюк, Форт Віліям 50

ПОВІДОМЛЕНЕ.

Повідомяю всіх членів бувшого відділу У.С.Д.П. в Гезелф, Онт., що ті гроші, котрі я був зібрав від товаришів за членські вкладки і за розпродане пару брошур перед розвязанем нашого відділу, в сумі \$7.49, я вислаю їх на пресовий фонд "У.Р.В." Також за являю товаришам, що гроші, котрі були в тов. М. Бераланського в сумі \$21.67 зістали вислані на довг друкарської машинерії ще 1919 року на руки тов. Д. Мойсюка в Вінніпегі. Гроші в сумі \$7.49 повинні були бути вже давно вислані, але з причини, що товариші розіхали ся по Канаді, я не мав кого порадити ся що з ними зробити. Тепер за порадою т. І. Коняка і т. В. Бойчука вислаю на пресовий фонд "У.Р.В."

Остаюсь з товариським привітом, Дм. Юрчук.

Белмонт, Ман.

Товаришу Редактор! Передаю \$5.00, з котрих \$2.00 признаючу на передплату "У.Р.В.", а \$3.00 на пресовий фонд, бо вірю, що як ми робітничі часописи, то більш ніхто її не можемо. Желая доброго успіху всім товаришам робітникам і нашій часописі "Укр. Роб. Вістей". М. Кіндібляк.

Саскатун, Саск.

В святкованю Першого Мая, не полишили позаду і робітничі в Саскатуні. Саскатунські робітники відсвяткували сей день пролетарського міжнародного свята дуже величаво. Устроєне робітничє віче було перелітане промовами, співаним і декламаціями.

Щоби ашанувати, пам'яті ашавших борців за правду і волю працюючих мас, зібрані відсвідали Похоронний Марш і закінчили віче робітничим гимном "Вперед-Вперед, Сини Родини".

На вічу зібрано \$17.50 пресового фонду на нашу робітничу часопис "Укр. Роб. Вістей". Т. Заставний.

Веланд, Онт.

Товариші! В нас в Веланд, дня 29. с. м. заходом членів У.Р.Д. відгортає ся представлене п. з. "Американський Робітник", з котрого чистий дохід був призначений на робітничу пресу: половина "У.Р.В." а половина на "У.Ш.В." Посилаємо Вам почтовий переказ на суму \$17.10 і просимо поквітувати як фонд на "У.Р.В." Як рівнож ми зібрані на сім представлено \$23.60 вільних датків як жертв на поміч хорому тов. Т. Гушулову з Колемен. Алта. Гроші посилаємо на адресу його жєни і просимо товаришів з других місцевостей, щоб не забували про свого товариша в його невідраднім положеню. Товаришам і товаришам з Веланд складаємо щирю подяку за їх участь в вище згаданім представленю.

Бенф, Алта.

Товариші! Читаючи робітничі часописи і книжки я навчив ся вже розуміти хто є мій ворог а хто приятель, хто боронить інтересів моєї класи а хто протиних виступає. Завдяки робітничій пресі я є в силі нині розуміти положенє моєї робітничої класи, її ціль та стремліне до остаточного визволеня з економічної та політичної неволі. І хотияк буржуазні прихвостні кілька разів старали ся опоганити нашу робітничу часопис, то таки не вдало ся їм залізти з їхніми шматками в кишеню. Я гордий з того, що петлюрівський драки не вдало ся звести мене з правої дороги. А все те завдячу нашій робітничій пресі і літературі. Разом з сям листом посилаю \$5.00 на пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей", бо в Канаді се тільки одна-одинока часопис, що веде нас прямою дорогою і завжди стає в обороні наших класово-робітничих інтересів. Тофан Бас.

Тіміс, Онт.

Дорогі Товариші! "Як не потече, то таки хоть капне", каже наша пословиця. Минувшої неділі (30. мая) від була ся в тов. Івана Григоряка забава з приводу побільшеня ся його сімі. Гості бавились дуже гарно переговорюючи ріжні справи. Відтак т. І. Ван Гришник пояснив гостям справу видаваня два рази на тиждень "Укр. Роб. Вістей" і що обовязком кождого українського робітника і робітничій ширити і попірати свою часопис. Тов. Тодор Скрипник заняв ся збіркою жертв, яка вносить \$14.40.

Жертвували слідуєчі товариші:

Гр. Воевідка \$1.00
Тодор Скрипник 1.00
Митро Матиміш 1.00
Гр. Андрійчук 1.00
Іван Гришник 1.00
Митро Мінтянський 1.00
Іван Тарасевич 1.00
Анна Мінтянська 1.00
Олена Скрипник 50
Олена Гришник 50
Людвіка Стефанська 50
Текля Кравчик 50
Анна Бойчук 50
Гр. Мафейчук 50
Петро Маркович 50
Йосиф Стефанський 50
Василь Романчук 50
Іван Григоряк 50
Льво Боднарук 50
Н. Ірчук 25
М. Баліцький 25
Марія Лукасевич 25
Ж. Сабодян 15

Разом зібрано \$14.40, за що складаємо жертвodawчій щирю подяку. Т. Скрипник.

Річестон, Б. К.

Дорогі Товариші! З приводу товариської забави, котра відбула ся дня 20. червня в домі т. Яка Гулда, т. Луць Озіро в своїй короткій і палкій бесіді представив зібраним товаришам фармерів теперішнє положенє Українського Робітничого Дому і "Українських Робітничих Вістей". Після промови зібрани товариші жертвували \$40.00, т. є \$20.00 на сплату дову У.Р.Д. а \$20.00 на пресовий фонд "У.Р.В." Жертви зложили слідуєчі товариші:

К. Ситник \$6.00
І. Гулд 5.00
Я. Гулд 5.00
П. Шимонович 5.00
Д. Гулд 2.50
Н. Факаський 2.00
Л. Озіро 2.00
П. Кульчицький 2.00
П. Скубський 1.00
Я. Козак 1.00
К. Шимонович 1.00
Т.ка Марія Шимонович 1.00
М. Шимонович 1.00
М. Цвікула 1.00
К. Муха 1.00
В. Гевко 1.00
Гр. Прихитко 1.00
М. Гулд 50
І. Цвікула 50
Т.ка Євка Цвікула 50
Притім Д. Гулд засилає \$4.00 яко щирючу передплату на "У.Р.В." і К. Ситник доповнє піврічну передплату \$2.00. Разом посилаю Вам почтовий переказ на \$46.00.

Відзиваю ся до всіх Вас свідомих фармерів в тій околиці, щобісте при всякій нагоді, як вєслію, хрестинах і забавках збирали поміч на У.Р.Д. і на нашу часопис "Укр. Роб. Вістей" та обзнакомлювали оден другого з теперішнім світовим робітничим рухом. Передплатуйте кождий "У.Р.В." а там знайдете все, чоґо Вам потрібно. Всім жертвodawцям складаю сердечну подяку.

З вами за кращу долю, К. Ситник.

Едмонтон, Алта.

Хвальна Редакціє! Просимо помістити наших кілька слів в тій робітничій часописі. Нас кількох українських робітників, що працюють в "North-West Lumber Co." в Едмонтоні вчитали в "Укр. Роб. Вістей" поклки за допомогою нашій робітничій часописі і тут-же при роботі захопили самі себе поспішити з допомогою, нашій газеті, уважаючи, що допомога своїй робітничій пресі, се є допомогти самим собі. "Українські Робітничі Вісті", є однокою укр. робітничою часописею в Канаді з котрої ми довідуємо про всі світові події і про всі зніущаю капіталізму над нещасними робітниками. "Укр. Роб. Вістей" вказують нам дорогу для визволеня з капіталістичного ярма і показують нам хто є наш вороги, а хто — приятель.

Ми від себе звиваємо всіх товаришів робітників в Канаді і Америці одностайно стати на допомогу нашій робітничій часописі, щоб вона на загибель нашим ворогам, а на радість нам робітникам виходила не два рази на тиждень а щоби виходила що дня.

Так за нами-ж товариші робітничі! Нас є тисячі і даймо лише по одному доларови, а наша газета буде забезпечена. Жертвували слідуєчі товариші:

Ф. Зебровський \$1.00
М. Порайко 1.00
М. Онішук 1.00
П. Сорохан 1.00
Н. Корчак 1.00
А. Максимюк 1.00
О. Ленко 1.00
Т. Федорюк 1.00
І. Даниш 1.00
С. Дідух 1.00
М. Дутчак 1.00
Й. Яшук 1.00
Ю. Себастьянський 1.00
Іван Григоряк 50
А. Костилюк 10.0
Н. Прокопюк 1.00
Г. Пішка 1.00
П. Онішук 50
П. Ковальський 50
І. Ковальський 25
Передплата 6.00

Разом \$24.25
І. Костилюк.

ВІСТІ З ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІЇ

ЧОМУ РОБІТНИКИ МУСЯТЬ ОРГАНІЗУВАТИ СЯ.

Се питане для многих робітників вже виспене і такі робітники належать до своїх робітничих організацій. Однак є ще багато таких робітників, котрі вважають, що вони можуть зовсім обійтись без робітничої організації.

Є се робітники або зовсім невідомі, або маловідомі котрі дуже мало інтересують ся справою свого власного життя і долі своїх жінок і дітей; а вже шкідливо не обходять їх доля загалу робочого люду.

Та є в житті певні, так сказав, закони, котрі мимоволі заставляють людину робити не раз щось такого, про що она й не думала попередно. Є й такі закони, котрі принувають робітників, і працюючий люду взагалі, до організації. Є се закони економічного характеру і їм мусять робітники повинувати ся, хоч они й не писані в книгах законів.

Працює робітник, обливає ся потом, а за всю ту мольотну працю дістає таку зарплату, з котрої годі вижити. От він і його товариші по праці радять ся, як тому лхвино запобігти. І от они постановляють разом улінувати ся о підвижку платні. З поодинокю робити се не було б змислу, бо підприємствє прямо слухати їх не буде. Отже они думали ся разом і творять організацію. Они вибирають своїх представників, щоби ті представляли в їхньому імені їхні домаганя і взагалі репрезентували їхню організацію. Коли підприємствє не годить ся на їхне домаганє і не хоче, наприклад, підвищити платню, то они виходять на страйк, щоби в сей спосіб змусити його до признання їхніх слушних домагань.

Буває, що підприємствє побоюючись страти, годить ся на домаганє робітників; але се дієть ся лиш тоді, коли на місце тих страйкуючих робітників нема де другий дїстаті. Кождє є такі робітники, котрі не належать до робітничих організацій, то їх нанймаєть ся за страйколомів і страйкерам не лишать ся нічо иншого, як вертати до роботи на таких самих умовах, що були й попередно.

Хотять робітники скоротити собі час своєї тяжкої праці, з чого виходить користь і їм, і тим, що не мають занятя — бо, коли одні робітники працюють коротше, то до виконаня тої самої праці, що они сповняли попередно, треба більше робітників — от они знова мусять разом, з'організувано поставити і обстоювати свої домаганя. І оця пошкодити їм може ніхто инший, лиш нез'організований, неспівідомий робітник.

Нез'організований і неспівідомий робітник шкодить не лиш тим робітникам, котрі належать до організації, але всім взагалі і собі самому, бо він не допускає до поліпшеня робітничої долі і помагачє капіталістичній класї дуже жаднобити, ще більше виснажувати всіх працюючих.

Так оно дієть ся при всіх змаганях з'організованих робітників поліпшити умови праці і всю свою долю. Не так капіталіст тут винен, як сам неспівідомий робітник.

Та вже за весь час своєї боротьби за краще житє, робітничий люду навчав ся многому і пришло до того зрозуміння, що самі хвилеві полєкші в житю робітника не заспокоять його справедливіх бажань. Він зрозумів, що нищівна система з законами охоронюваню приватноу власністю на средства продукції і дистрибуції, законами охоронюванню монополем на природні богацтва, і законами охоро-

нюванню правом виснажу, є в основі такою, що поки она не буде скасована, поти нема що говорити про справедливість і про краще житє для робочого люду.

Робочий люду, той творець всього добра не землі, всього того, що лишє потрібне люду до життя зрозумів, що треба бороти ся не так за хвилеві полєкші, як за зміну теперішнього несправедливого суспільного ладу, на такий, в котрім все буде чоловік творити для ужитку всіх, а не для торгівлі і зиску. Розумієть ся уживати будуть ті, що працювати мусять, а неробам, котрим тепер забезпечене панованє без праці, не буде місця.

Та щоби се зрозуміти, щоби се лад змінити на новий в котрім праця буде давати змогу кождий людині уживати все го натурального добра і плодів знаня, робітничий люду мусять бути з'організований і розуміти, як перевести таку важку зміну суспільного порядку; а мусять він, бо тільки йому призначена та задача до виконаня.

І от в тій боротьбі робітників мусять послугувати ся такого рода організацією, котра лучить їхні сили разом, а не ділить і роз'єднує.

Такою одноюкою організацією є Одна Велика Юнія і в ній робітники Канади повинні злучити всі свої сили.

Одна Велика Юнія є організацією, при помочи котрої робітники зможуть успішно вести боротьбу за свої слушні права в менших і великих розмірах.

Лучім же свої сили в Одній Великій Юнії.

ЩЕ ПРО СТРАЙК В ФОРТ ФРЕНСЕС.

Страйк в Форт Френсе, в трачці Shelvin & Clark Co. скінчився і програвий що найменше що до 8-годинного дня праці.

Однак не є він цілковито програюю для робітників, кождє они зрозуміли те, чого він їх навчав. Се був страйк за ічю инше лишє за 8-годинний день праці і був він викликаний Інтернаціональною Юнією Будівельно-деревних Робітників, 131 відділом Американської Федерації Праці. Страйк почав ся 1. червня, а скінчив ся 30. червня. Одна Велика Юнія вийшла на страйк як один муж. Уже два місяці тому вказ, О. В. Ю. рішила була перти страйк плянований тоді А. Ф. П. і рішення того ніхто не бажав зміняти.

Обидві юнії згодились співділати, аби виграти страйк, але будівельно-деревні робітники відмовились від спільного страйкового комітету. Кілька тижнів тому поперед они випросили Андерсона, організатора О. В. Ю. зі свого мітінгу, підчас коли він звинуватив до єдності. Більшість з них тепер вже зрозуміла значінє його сів. Гірше веденого страйку не можна собі уявити. Він почав ся 6, або більше тижнів за пізно і був частиною генерального страйку 2-го дїстрікту А. Ф. П. Тут він з'їстав відсунений на один місяць пізнійше, що було дуже на руку компанії.

Шумна криклива промова організатора "International" по назвиську Крайст (!!) зробила своє і проти нього було лишє 6 голосів. Членів А. Ф. П. спершу було авачно більше, але членів О. В. Ю. мусяли робити далеко більшу частю роботи підчас веденя страйку. Спершу почало ся з 14 скебам, але протягом десяти днів не стало майже ні одного члена А. Ф. П. до підготуваня роботи. Скебів прибувало щораз більше — трохи з місцевих робітників, а решта з промислових фермерів. Се, бачите, дієть ся в провінції Онтаріо, де ніби

то фермери і робітники показали захватом провінціального правительства розумінє своїх спільних інтересів.

Членів О. В. Ю. адержували охоронну лінію пікетовани весь час, аж до кінця. Скебів оказалось лишє двох. Але О. В. Ю. осталась майже сама при страйку. Членів А. Ф. П. позабїрали собі роботи докрути місточка, а продовжуване страйку полишили членів О. В. Ю. Се раз примірна система. Програне страйку не кидаеть пята на О. В. Ю., але зате ставить А. Ф. П. в як найпоганійшій світлі.

Вже два тижні тому можна було іредвидіти, що даремні всі змаганя, коли й членів А. Ф. П. не доложать старань, але они разом з своїми офісалами разом нездатними до боротьби. Наслідок того такий, що А. Ф. П. майже запечатана тут, а О. В. Ю. потерпіла лишє фінансово.

Підчас страйку случилось три невеликих драчки, за що поплатено дрібні кари в поліційній суді. Скебів послало між иншим, Правительство Бюро Посередництва Праці в Вінніпегу, хоч його повідомлено було офіційно про тухтешний страйк. Більшість тих людей здержано від роботи, але декотрі пішли скебувати з фермерами. Протягом двох тижнів працювало вже 125 скебів і страйкері почали підупадати на дусі, однак О. В. Ю. все таки пікетувала.

Членів А. Ф. П. прямо устроїли собі з того страйку лишє маленьку перерву роботи. Дехто з них пішов зараз за транцю, до Злуч. Держав робити, але все они могли голодувати, щоби продовжати страйк, — себ то, що другі продовжували страйк, а они щоб працювали.

Нині они переголодували, щоб вернути до роботи в надї, що вратують свій льюкаль. І се сталося доперва тоді, коли їх всіх разом прогнало від роботи в трачці в Злуч. Державах.

Бекусова трачка знова працює після того, як робітники цілковито не працювали в ній через 8 тижнів. Они не дістали 8-годинного дня праці, але дістали 25 шт. бонусової підважки, ели будуть працювати до Різдва. Ся трачка є в Злуч. Державах, зараз за Рейні Ривер.

Сей страйк в Бекуса доказує як найкраще потребу промислової (індустріальної) організації. Бекуса має трачку і папірню в Злуч. Державах і папірню в Форт Френсе, котра нині являєть ся копальнею золота. Кождє робітник були мали організацію О. В. Ю., они буюди легко вигралаи.

Папірня і трачка є тепер галузями того самого промислу. Помимо того они мають щось 4, чи 5, чи й більше юній. Конституція А. Ф. П. не дозволає робітникам папірні страйкувати в симпатії з робітниками деревними, тому ті послідні програли. Се є повтореню того самого, що вже много і много разів случало ся, случаеть ся і буде случати ся аж до того часу, поки робітники не злучать ся в одну індустріальну організацію, котра не буде ділати їхня гуртки для того, щоби "бос" міг їх збивати гурток за гуртком.

Страйк в Бекуса міг був бути виграний, кождє робітники були відповідно з'організовані. Много його робітників недавно злучились з П. Р. С. П. спершу було авачно більше, але членів О. В. Ю. мусяли робити далеко більшу частю роботи підчас веденя страйку. Спершу почало ся з 14 скебам, але протягом десяти днів не стало майже ні одного члена А. Ф. П. до підготуваня роботи. Скебів прибувало щораз більше — трохи з місцевих робітників, а решта з промислових фермерів. Се, бачите, дієть ся в провінції Онтаріо, де ніби

робота наша не скінчилась. Ставаймо як один до праці і постараймося з'організувати всіх робітників в О. В. Ю. Подбаймо, щоб они читали робітничі часописи, а незадовго будемо мати організацію спільну сповнити свою задачу, котрої не сповнила А. Ф. П. В сій боротьбі ми доказали, що ми уміємо і можемо адержати позицію і єдність робітників. Що всі видумки всяких Говів проти О. В. Ю. є їхніми власними хоробливими сплювинами.

В нас нема жадних тайн відносно О. В. Ю. Все робимо ошверто, і роблять все, та всім завідують і все рішають самі робітники, рядові членів О. В. Ю. Они завідують О. В. Ю. і контролюють своїх урядників та фінанси. Ми не маємо жадних тих "токус-локус" форм, секретних знаків і слів і т. п. Се все є наносами старого, пережитого і безпотрібного. Тайни в робітничій організації не мають місця і не є жадливі. Досвід послідних кількох тижнів се показує.

Нашою одноюкою організацією є О. В. Ю., і коли ми похоромимо автократичних урядників А. Ф. П., та злучимось, як один муж, в О. В. Ю. то в нас буде дійсно з'організована сила, до котрої ми читанемо набудемо знаня, свідомости і тоді знати мєм, як тої сили ужити для здобутя кращого житя.

Організатор 3129.

ПІДПРИЄМЦІ І ПРЕСА.

ПЕРЕПРОШЕНЄ ЗА ОЧЕРНЕНЄ ЮНІЇ.

Три венкуверські щоденні газети і один контрактор від залізнодорожної будови дістали добру лекцію, котрої побажати всім їм подобніи. Мишувного року при залізнодорожно-будівельній роботі в Принстон, Б. К. застрайкувало около 600 робітників проти спроби заведеня 10 годинного дня праці і підвищеня оплати за харч і шпїтальє. Робітники поставили також домаганє 8-годинного дня праці і уліпшеня кемпових обставин.

Робота вела ся на "Kettle Valley Railway", котра є піддержувана сї-пі-арською компанією. Зовсім природно контрактор мав всяке можливе перепетє від компанії, однак не міг дістати страйколомів. В трох венкуверських щоденних газетах появились аїслї до організації бивших жовїтраї, щоби они послалиг людей до роботи, і поміщено повні двоколомкові оголошеня, в котрих говорилось, що страйк там нема і що одиникий клопїт вивало поступованє секретаря логерської юнії, котрий під той час був таїж президентом "Трейде енд Лейбор Коув'с". Йому закидали, що він пославав чужинців робити замїшанє в індустріях краю, не дати робітникам робити в цілі веденя війни проти капіталу. Говорились також, що юнія (звана тепер Промислова Юнія Деревних і Кемпових Робітників О.В.Ю.) була організацією Пром. Роб. Свїта (I.W.W.). В оголошеню запрошало ся бивших жовїтраї вислати свої комітети для розсїдження кемпових обставин на кошт контрактора.

ДЕРЕВНІ І ЗАГАЛЬНІ РОБІТНИКИ ОРГАНІЗУЮТЬ СЯ.

Загальні, або як їх звуть — прості робітники в Вінніпегу дуже невдоволені своїми старими юніями, котрі ратуєть перед упадком до гробу заставляють своїх робітників працювати за скебську платню, котра доходить до 45 шт. на годину. Іхня юнія є, як звичайно, цілковито домінована і урядниками. Тому тутешні загальні робітники проявляють заїкаване Одною Великою Юнією.

Нічого дивного, що Промислова Юнія Деревних і Кемпових Робітників О. В. Ю. так бистро розвиваеть ся, бо індустріальні обставини самі зводять робітника до участя в правдій боротьбі за його і всього людства інтереси.

Новосформований відділ устроїв вже цілий ряд мітінгів так в місті, як в доколичних місцевостях включаючи Дриден, Кенору і Лакдубонет, де одні з присутних не виїшов з галї без членської картки О. В. Ю. В Дриден в папірні всі робітники належать до А. Ф. П., але они помагуть О. В. Ю. і є надія, що в скорому часі они візьмуть свої справи в свої власні руки в О. В. Ю.

Якісь панки пробували там зробити заколот на мітінгу і відтак менї пояснено, що се були різники і склепарі. Стоножні, паршивенькі і великі бизнесмени лігати присягали до шкіри робітника і робітники їх вигодували, а тепер они самі собою дають раду. Так поступає всяка дрянь годова на потом робітника.

Та прийдє час поруху і з'організований робітник прочитє і своїх старорюнійних "новобудителїв" і виплекавши носом потом галапаса.

Але до праці, товариші. Одна Велика Юнія не обїєть приносити і робітникамі всєго блага на срібних тарелях.

Она дає лишє манїєрїю в формі організації робітників, при помочи котрої робітничий люду може вести свідому і мольоту акцію в цілі охорони його інтересів і остаточного

Оголошеня здержано і дві часописні помістї перепро-

шенє за фальшиві заявн, жалуючи за тим, що вчинили шкоду. Однак контрактор і одна часопис відмовились се зробити заявляючи, що они говорили правду в публічній інтерес.

Адвокати взяли справу в суд і після многих місяців відкладаня переслуханє справи назначено на один день в маю. Два дни перед переслуханєм обидва обжаловани залагодили справу, заплативши кошті і помістивши у всіх трох венкуверських щоденних газетах такоїж величини як оголошеня повне перепрошенє за фальшиві заявн, жалуючи, за вчинене неслухної кривди.

Дуже рідко трафляєть ся таке, щоб робітників віднесли таку повну побіду проти підприємців і їхніх наймитів — публічної преси, бо суспільні інституції є так цілковито в руках фінансових інтересів, що робітникам дістати справедливість, або хоч достаточну охорону, є прямо дуже небувалым випадком. Однак в сїм случаю заатаковані робітники були членами сильної організації, котра піднялась за дачі охороняти своїх членів і їхню роботу уживачами в тій цілі на скільки лишє можливо інституцій самих таки "босів".

Можливо, що після такого упадку вниз і свідомости, що всяка подібна акція в будучинї потягне за собою судову акцію, "боси" і публічна преса будуть трохи осторожнійши в своїх атаках на з'організованих робітників О.В.Ю.

Ваші урядники не мають вас вести, але служити вам. Тому то ви маєте давати їм інструкції, що ви бажаєть, щоб вони робили. Чи будете платити їм платню і не давати нічого до роботи?

За всякими інформаціями вдавайтеся до дїстріктового секретаря:

P. G. Anderson
196 Henry Ave. E.
Winnipeg, Man.

СТРАЙК В ВЕЛЕНД, ОНТ.

ПЕРЕСТОРОГА ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

Веленд, Онт.

Товариші Робітників!

В сій місцевості — Веленд, Онт., вибух страйк в фабриці званій "Page Hersey Co.". Ще 3-го червня роботу покинуло поверх 600 робітників. Хоч они це й не з'організовані, але на страйк вийшли солідарно, не вважаючи на свої національні або расові різниці. На страйк вийшли навіть Китайці.

Се перший того рода страйк в Веленд, Онт. і перший в "Page Hersey Co.", як се заявлять "гед бос", хоч компанія та існує вже 18 років.

Робітники домагають ся дваїцять п'ять процентів підвижки. До сего часу компанія платила 40 шт. на годину, за що робітник в таку дорожечу ніяк не може вижити. Компанія годить ся вже дати десяти процент підвижки, але робітники не годять ся і стоять при своїм домаганю. Іх лякають спровадженєм страйколомів з других міст, як наприклад з Монтреалу, Торонта і т. д.

Тому перестерігаємо робітників всюди, щоби не їхали до Веленд до роботи, бо будуть скебувати. Нехай не лакомлять ся на приману компанії, бо тим можуть нам пошкодити і самі собі.

Ми тут маємо свій Укр. Роб. Дім, де відбувають ся мітінги два рази денно. Робітники держать ся твердо і солідарно, що всіх дуже одушевляє.

Маємо повну надію, що страйк в короткім часі буде виграний і робітникам будуть сповнені їхні слушні домаганя.

К.

КОНВЕНЦІЯ ДІСТРИКТУ КЕМЛУПС.

Делегати зїбрались 19 червня, о 2 год. по пол.

Порішено призначити дату 25. серпня, для робітників як день для відмовленя ся від новшеня кошів (блякетів), а для підприємців для вставленя поодиноких залїзних ліжок з ма-

свободженя з під гету капіталізму. Тому О. В. Ю. дає нам більше, чим котра небудь організація се робила, робить або буде робити.

Тому то обовязком кождого з членів О. В. Ю. на місці занятя, в кождій кемпї і кождій місцевості вибрати комітет і делегата. Згромаджуйтеся разом, устроїйте мітінги, обговорюйте свої умови при праці і в суспільнім житю, час праці, платню і т. д. Коли они не аводляють, поручіть своему комітету і делегатови предложити підприємцєви ваші домаганя, а самі заставте його дати вам те, що вам належить ся.

Помагайте своему делегатови вписати до організації кождого робітника в Вашій місцевості. Ви мусяте бути з'організовані, щоб вибороти 8-годинний день праці, або \$6.00 мінімальної платні, що наші товариші в многих місцях Брітїш Колумбї вже здобули. Хїба нам сего не треба?

Ваші урядники не мають вас вести, але служити вам. Тому то ви маєте давати їм інструкції, що ви бажаєть, щоб вони робили. Чи будете платити їм платню і не давати нічого до роботи?

За всякими інформаціями вдавайтеся до дїстріктового секретаря:

P. G. Anderson
196 Henry Ave. E.
Winnipeg, Man.

ОФІЦІЙНІ ОРГАНИ:

B. C. Federationist
Le Travailleur
Vapour
Українські Робітничі Вісті.

Головний секретар-касієр
E. Winch
Головна квартира:
61 Cordova St. W.
Vancouver, B. C.
Телефон: Sey. 7856.

Дїстріктові офіси:
Tranbrook, B. C.
J. H. Thompson Box 18
Kamloops, B. C.
J. L. Peterson Box 812
3 Victoria St.
Merritt, B. C.
W. S. Kilner Box 8
Nelson, B. C.
R. Barrow Box 197
Prince George, B. C.
J. Stevenson Drawer 20
Prince Rupert, B. C.
J. H. Burrough Box 483
Vancouver, B. C.
J. M. Clarke 61 Cordova St. W.
Victoria, B. C.
E. W. 424 Government St.
Edmonton, Alta.
C. Berg 10333-101 St. E.
Prince Albert, Sask.
Geo. Tether 108-8th St. E.
Sudbury, Ont.
W. Cowan Box 1531 Lisgar St.
Fort Frances, Ont.
Sulo G. Neil Box 390
Webster Hall
Timmins, Ont.
A. Paice P.O. Box 200
11½ Cedar St.
Montreal, Que.
U. Binette 38 St. Laurent St.

Вінніпегський дїстріктовий офіс:
P. G. Anderson
196 Henry Ave.
Winnipeg, Man.

Адміністративні мітінги, вінніпегського відділу відбувають ся кождого першого і трєтого четверга, а пропандові мітінги кождої другої неділі в місяцї, в УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, на розї улиць Прїчард і Менд'єгор.

Жовтєнь назначено для заперестаня всякої поштучної роботи (пісворк) і бонусової системи. Однак ся справа має бути ендорсована трома четвертими всього членства.

Постановлено продовжати шпїтальний запомоговий фонд в подібний спосіб, як в принстонському дїстрікті, аж до загальної конвенції в липни.

Ден Magnet порушив свою справу і після точного розсїдження рішено прийняти його після заплати всіх залеглих вкладок.

Прийнято слїдуючу резолюцію: "Ся дїстріктова конвенція делегатів репрезентуючих 2,000 з'організованих деревних робітників в дїстрікті Кемлупс шле свій братерський привіт товаришам увязненим за їхню діяльність в звязку з вінніпегським страйком і прирікає наше абсолютне попере тє так їм, як і всім тим прочим, що борять ся за свободу".

Ваші урядники не мають вас вести, але служити вам. Тому то ви маєте давати їм інструкції, що ви бажаєть, щоб вони робили. Чи будете платити їм платню і не давати нічого до роботи?

За всякими інформаціями вдавайтеся до дїстріктового секретаря:

P. G. Anderson
196 Henry Ave. E.
Winnipeg, Man.

АДРЕСАР

ПРОМИСЛОВОЇ ЮНІЇ ДЕРЕВНИХ І КЕМПОВИХ РОБІТНИКІВ ОДНОЇ ВЕЛИКОЇ ЮНІЇ

(Lumber and Camp Workers' Industrial Union of the One Big Union)

(Є се одна промислова Юнія включаюча всіх догович і конструкційних кемпових робітників).

Офіційні органи:

B. C. Federationist
Le Travailleur
Vapour
Українські Робітничі Вісті.

Головний секретар-касієр
E. Winch
Головна квартира:
61 Cordova St. W.
Vancouver, B. C.
Телефон: Sey. 7856.

Дїстріктові офіси:
Tranbrook, B. C.
J. H. Thompson Box 18
Kamloops, B. C.
J. L. Peterson Box 812
3 Victoria St.
Merritt, B. C.
W. S. Kilner Box 8
Nelson, B. C.
R. Barrow Box 197
Prince George, B. C.
J. Stevenson Drawer 20
Prince Rupert, B. C.
J. H. Burrough Box 483
Vancouver, B. C.
J. M. Clarke 61 Cordova St. W.
Victoria, B. C.
E. W. 424 Government St.
Edmonton, Alta.
C. Berg 10333-101 St. E.
Prince Albert, Sask.
Geo. Tether 108-8th St. E.
Sudbury, Ont.
W. Cowan Box 1531 Lisgar St.
Fort Frances, Ont.
Sulo G. Neil Box 390
Webster Hall
Timmins, Ont.
A. Paice P.O. Box 200
11½ Cedar St.
Montreal, Que.
U. Binette 38 St. Laurent St.

Вінніпегський дїстріктовий офіс:

P. G. Anderson
196 Henry Ave.
Winnipeg, Man.

Адміністративні мітінги, вінніпегського відділу відбувають ся кождого першого і трєтого четверга, а пропандові мітінги кождої другої неділі в місяцї, в УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ, на розї улиць Прїчард і Менд'єгор.

УКРАЇНСЬКА КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ В ВІННІПЕГУ.
 під числом 820 1/2 Мейн Ст.
 Ми виробляємо убрания, як і оверсайз по думці улюблених клієнтів. Моде після задоволення клієнта. Отже хотіли хотіли шити добре убрания, шити оверсайз, шити задоволення і чесну роботу. Також професійно зшиваємо з провінції; задоволення і чесну роботу. Услугу ручної вишивки.

820 1/2 MAIN ST. WINNIPEG, MAN.

АДВОКАТ Б. Б. ДУБІНСЬКИЙ
 АДВОКАТ І ПОВНОВАЖЕННИК ДЛЯ УКРАЇНЦІВ В КАНАДІ.
 Всі справи судові і цивільні перепроводжують собою.
 Контракти на реальності виготовляють ся адвокатом, як рівнож погоджують ся всі справи старорозв'язки.
 Український робітник буде знову адвокатом з перепроводження котрої небуль з висше згаданих справ. — Переводника не потрібно.

В. В. ДУБІНСЬКИЙ
 907 Confederation Life Bldg., (напроти Carr's) Win. Man.
 Телефон: МЕРН 4903

Адвокат W. H. HASTINGS
 457 Мейн Стріт
 908 Confederation Life Bldg. WINNIPEG, MAN.
 Telephone: Main 2081

Подаючі справи цивільні і кримінальні.
 П. Вус, бувший власник першої народної канцелярії, 841 Мейн Стр., через сім літ, є тепер в канцелярії адвоката ГЕЙСПІНГА.

ВЖЕ ВИЙШЛИ З ДРУКУ СЛІДУЮЧІ БРОШУРИ:
 Про походження людини, ціна 15ц.
 Марксизм і Дарвінізм, ціна 20ц.
 Як повстала наша земля, ціна 25ц.

UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Fritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

ПОЗІР' НОВІСТІ!
ВАЖНЕ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ КРУЖКІВ І ЧИТАЮЧОЇ ПУБЛИКИ!

Вийшла з друку, нова дуже гарна і поучаюча драматична штука в 1-й дії з робітничого життя в Америці п. н.:

"СТРАЙКЕР"

Поручаємо її так аматорським кружкам до вистави, як і читаючій публіці до прочитання. Штука до вистави легка, бо не вимагає спеціальних костюмів і бере в ній участь лише 6 осіб.

ЦІНА ЛИШЕ 10 ЦЕНТІВ.

Для аматорських кружків найкраще замовляти по 10 примірників разом, себ то для всіх осіб беручих участь в штуці, для суфлера, режисера і розпорядчиків на сцені.

Для книгарень дають ся книгарський опуст.

Замовляйте сейчас в:

UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Fritchard & McGregor Sts., — Winnipeg, Man.

401 Selkirk Ave., Phone St. John 1772 Winnipeg, Man.

ОФІС І МЕДИЧНА ЛЯБОРАТОРІЯ
 під управою добре знаного загалови

Д-РА КАЛІЧМАНА
 котрий доповнив своє знане в славних клініках в Нью Йорку, спеціально на хороби венеричні, мочово-полові і сирні, а тепер повернувся назад до Вінніпегу.

З собою привіз випробовані машини до лічення скірних хороб, прищів і викидів по лици і тілі, випадане волосся і т. д.

Лічне сифіліс посліодною методою "салварсена", котра лічить скоро і успішно. Всюди лічення відбувають ся головню під його особистим доглядом. Лічить всякого рода застарілі хороби, слабости жіночі і диточі.

Пишіть по медицині і лікарську пораду на нову адресу:

Dr. G. KALICHMAN
 401 Selkirk Ave. Winnipeg, Man.
 Tel.: Ст. Джан 1772, Тел. рез.: Ст. Джан 242
УВАЖАЙТЕ ДОБРЕ НА НОВУ АДРЕСУ!

453 SELKIRK AVE., Phone St. John 2614, WINNIPEG, MAN.

УКРАЇНСЬКО — РУССЬКІ
 ОФІС І МЕДИЧНА ЛЯБОРАТОРІЯ
 під управою

Д-РА Д. М. ДЖЕНОФ-А

Нашою спеціальністю є лічене хороб венеричних, мочовополових, лічене СІФІЛІС проф. Еріста до сифілісу, а також жіночих внутрішніх, диточих і хірургічних.

Спеціальне лічене електричною. — Рентгеном і полосою безсмак.

В наших шпиталі отримуєте догляд доброго лікаря.

Години офісові: 10 — 11 рано; 2 — 4 по полудни 17 — 9 вечером.

Пишіть до нас на поштову адресу, згадуючи Зп. марку на відповідь.

Виробляємо також медичний всякого рода після найновіших метод шиття лікарської.

Адресуйте так:

Dr. D. M. GENOFF
 453 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

РІЖНІ ВІСТІ

Китайці і Корейці помагують більшовикам.

ГОНОЛОЛЮ, 19 червня. — Каблеграма з Токіо доносить до тутешньої японської часописи "Ніпу Дзіджі", що багата Китайці і Корейці вступає до більшовицького війська в Миколаєвську, аби враз з ними воевати проти оперуючих там японських військ.

Сказано, що Китайці і Корейці брали участь в дво-днівній битві з Японцями, яку зведено там тому два тижні, та що китайські воєнні кораблі довозили більшовикам амуніцію.

Бульонська конференція супроти Росії.

БУЛЬОН, 22 червня. — Конференція альянтських прем'єрів порішила нині дозволити на дальше веденне переговорів з Л. Красіном, совітським послом в Лондоні. Не буде ся однак вести жадних дискусій відносно політичного признаня совітської Росії.

Заки замкнено конференцію до другої сесії, яка має відбутись в Брюсселі 2. липня, порішено много питань міжнародного характеру, включаючи проблему Росії і питанне відшкодованя, якого мають зажадати альянти від Німеччини.

Ратують Німеччину.

Признавши, що Німеччина не може платити ріжних довгів, яких сплаченя домагають ся від неї всі альянтські краї, вироблено проект, щоби позичити Німеччині еше грошей, якими вона могла б розробитись і платити довги.

Сей проект одобрила конференція і приняла в звязку з тим пропозицію скликаня міжнародної конференції фінансистів.

Конференцію думають скликати до Брюсселі і там мають ся обговорити деталі цього цілий проект німецької позички.

Плян сей прийшов від банкірів цілого світа, які стараються ся всіми силами і способами та крутими штуками пустити капіталістичні фінанси в рух.

Мексико центром совітської пропаганди в Америці.

ВАШІНГТОН, 25 червня. — Часопис "Експельзор", яка виходить в Мексико Сіті, столиці Мексика, і наспіла тут нині, подає вістку про заложене там пан-американського бюро Третого Інтернаціоналу для ширеня совітської пропаганди в північній і полудневій Америці.

Що Поляки зробили з Київом.

В "Газеті Поранній" находить про Київ слідуюче:

Місто зруйноване. Сю руїну можна порівняти з руїною міст північної Франції. З Києва залишив ся один кістяк. На Хрещатку цілий ряд будинків вигорів в середині і залишились одні тільки стіни. Усі громадські будинки, банки, земські установи, клуби порозвалювані і попалені. Сила будинків в усіх частях міста розвалені і розграблені.

Теперішнє буденне жите міста не можна порівняти ні з чим. Водопровод не функціонує і мешканці самі носять собі воду з Дніпра, та дрова з сусідніх лісів. В сусідні села мешканці відносять рештки меблів та одежі, щоби за них виміняти трохи хліба, або шклянку-два молока.

УКРАЇНСЬКА БЛЯХАРНЯ

Направляємо старі формиси і вставляємо нові. Если Ваш формес не гріє в котрійсь кімнаті, дайте нам знати. Робимо також ринки (труби) і другі бляхарські роботи. Направляємо до автомобілів радіейтори, крила (фендерс) і верхи.

Пам'ятайте адресу:

184 JAMES ST., Tel. A 9797.
 Г. Граждан.

УКРАЇНСЬКА КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
 основана 1915 р.
 591 1/2 Селкірк Еавно, Вінніпег, Ман. коло друг-сторю.

Виробляємо кунсаєл убрания — літні і зимові по улюблених цінах. Робота адвокатська, під гарантією.

Принимавно замовлення з провінції. Пишіть по наш новий каталог і бляжні інформації на адресу:

J. TATAROWSKY
 The Merchant Tailor
 591 1/2 SELKIRK AVE.,
 Cor. Selkirk and McGregor Sts.

СМАЧНО І ДОБРЕ

Думаєте, що є шось лучшого, як добре наїсти ся? Відживлятись повинен кожний чоловік. — Запам'ятайте собі се і їдть просто під ч.

267 СЕЛКІРК Еавно до П. М. ГАВРИСИШИНА
 а не пожадуєте: Смачні і сьвідні — старокраєві потрави задоволять нас.

ПО РАЗ ПЕРШИЙ В РІДЖАЙ-НІ!

Драматичне товариство ім. Т. Шевченка в Ріджайні відіграє в суботу 17. липня в Укр. Роб. Домі величаву драму в 5-ох діях А. І. Косич-Уманської

п. н.

"ПІМСТА ЖИДІВКИ"

Драма ся граєть ся в Ріджайні по раз перший. Обовязком всіх українських робітників прийти на се представлене, яке приходить ся так рідко бачити, а еше тим самим допомогти своїй робітничій часописі, бо:

Чистий дохід з представлення їде на пресовий фонд "Українських Робітничих Вістий".

Ціни місць: 50ц., і 35ц. а для дорослих дітей 25ц.

Початок точно о годині 8.30 вечером. Приходить як найчисленнійше.

Товариші! Відновляйте передплату. Ширіть "Українські Робітничі Вісті". Збирайте фонд на свою робітничу часопис.

ВІДОВІСЬ СЯ БРАТЕ!

Пошукую свого брата Ізидора Комар, походить з села Ціневи, повіт Долина, Галичина. Маю для него важні листи з старого краю від родичів. Че рез вісім літ перебував в Вінніпегу. Вже близько два роки, як виїхав здаєть ся до Форт Віліям. Хто би про него знав або він сам прошу писати до:

Н. Komar
 1908 Pacific Ave.
 (43) Winnipeg, Man.

ДЕ Є?

Анна Гарасимюк, вдова по Гнаті з Рибна, пов. Косів, Галичина, пошукує в дуже важній справі-свого сина Проція Гарасимюка. В р. 1913 виїхав до Канади і від того часу не дає про себе вістки. Хто би про него знав або він сам, хай напише до мами або на низше подану адресу:

Peter Marfej
 140 Vietor Ave., Highl. Park
 (44) Detroit, Mich.
 Укр. часописі просить ся передрукувати.

ПОШУКУЮ
 свого брата Василя Семенюка, з Великого Кучерова, повіт Чернівець, Буковина. Перебував давнійше в Копер Клаф, Ont. Хто би знав де він живе тепер або він сам, то прошу написати до мене на слідуючу адресу:

Alex Semeniuk
 Box 42
 (42) Iriquois Falls, Ont.

ПОШУКУЮ
 в дуже важній справі свого брата Івана Гаца, з села Тополиць, повіт Чернівець, Буковина. Через довший час перебував в Брітші Колумбії; тепер маюби перебувати в Альберті або Саскачевані. Хто би знав його адресу або він сам, прошу написати до мене:

Petro Gatz
 62 Murray St.
 (42) Montreal, Que.

ПОВІДОМЛЕНЕ.

Маю честь повідомити українських робітників, що я отворив торговлю свіжих овочів і холодних напиктів. Коли переходите Селкірк улицею, прошу повернути до моєї торговлі. Обслуга старанна і чесна.

П. Шкраба
 381 Selkirk Ave.,
 (43) Winnipeg, Man.

ПОШУКУЮ
 первого брата Василя Василюка, а Залуча, повіт Снятин, Юзя Мазура, Івана Кобевку і Олексу Ленка з Русова в дуже важній справі. Прошу писати на адресу:

Peter Wasyluk
 Box 121
 (42) Creighton Mine, Ont.

ДЕ Є
 Алек. Мадрига? Перебував в Келгарі. Хто знає його де він находить ся тепер, прошу написати до мене на адресу:

George Madryga
 Baynes Lake, B. C.
 (41)

ПОТРЕБУЄМО
 небондованих контрактів або доставчиць палива (кордів). Інтересовані звольте на відатись по близші інформації до:

Glowacki Bros.
 Wood & Coal
 Cor. Alfred & Arlington.
 836 Alfred Ave., Winnipeg, Man.

ПРОДАЄМО БРИТВИ

"King Cutter" німецького виробу з Солінген тільки по \$5.50. Хто хоче купити, то му даємо кождо бритву на трицять днів для проби без жадного кошту. Коли будете не вдоволені, звертаємо гроші. Продаємо рівнож паки до заправлюваня бритов і інші барберські прибори. За все гарантуємо.

Замовлення приймаємо також з провінції.

J. SHASTAL
 42 Higgins Ave., Winnipeg, Man.

ДОБРИ ЧЕРЕВИКИ
 до роботи можете купити дешево під ч. 883 Мейн Ст. Если маєте черевики ушкоджені принесіть до нас а ми вам їх направиємо.

SHOE STORE
 883 Main St.
 Winnipeg, — — Man.

ТЕЛЕФОНИ:
 оф: Мейн 845, Рез.: Шрб. 4440

A. M. Doyle L.L.B.
 Адвокат, повновласник, нотар.
 Говорить по українськи і польськи.
 845 SOMERSET BLDG.
 Winnipeg, Man.

Dr. H. YONKER, M. A.
 Хірург
 з доброю практикою.

ОФІСОВІ ГОДИНИ:
 8 — 10 перед полуднем,
 12 — 3 по полудни
 6 — 9 вечером.

Адреса:
297 Burrows Ave., Winnipeg.
 Phone St. John 1470

ВСЕНАРОДНА ЗАГАЛЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ.

ВСЯКІ СПРАВИ

як купно шифкарт, (куда і кому можна) вислания грошей до старого краю чи де инше, асекуроване, позички грошей, вироблюваня усяких урядових документів як тутешніх так і старокраєвих, продажі і купно реальностей, можете залагодити у нас.

Наша канцелярія заснована 1903 р. і до сей пори служила чесно і совісно всяким потребам які входять в обсяг висше наведених справ.

Пишіть або заходьт до:

J. G. KIMMEL & CO.
 834 MAIN ST., — — WINNIPEG, MAN.

В АПТИЦІ П. КАМЕНЕЦЬКОГО

дистанте ваші рецепти виповнені точно після вказівок лікаря. За чисті і сьвідкі медицини гарантує ся.

Позвольте нам виповнити вашу салуючу рецепту і переконаете ся сами.

Ми маємо довголітню практику в сім фаху. Ми перенесли свою аптеку з Сейнт Джеймс, під понизшу адресу, бушин там в бізнесі через 4 роки.

KAMENETZKY'S DRUG STORE
 631 SELKIRK AVE., — — WINNIPEG, MAN.

Старокраєві Гармонії

НАЙБІЛЬШИЙ ВИБІР КРАЄВИХ ГАРМОНІЙ З ЧЕХ.

Ми отримали дуже гарні гармонії, гарно викінчені, що видають чистий голос — маємо лише по 20 штук кождого гагунку. Хто хоче щоби їх одержав нехай вишле ЗАМОВЛЕНЕ СЕРІЧАС!

ВІДЕНСЬКІ ОДНОРЯДОВІ ГАРМОНІІ.
 Ч. 2361 з 10 кляпами з 4 басами \$15.00
 Ч. 3976 з 10 кляпами з 4 бас., лучші \$16.00
 Ч. 3974 з 10 кляпами з 4 басами, найлучшій \$17.00
 Гарно-вільшовані з сильними довгими міхами \$17.00

ВІДЕНСЬКІ ДВОРЯДОВІ ГАРМОНІІ.
 Ч. 3960 з 21 кляпами з 8 басами сталевими тонами з сильним довгим міхом \$32.00
 Ч. 3966 з 21 кляпами з 8 басами, красний модень з сталевими тонами \$30.00
 За пасок до ношеня гармонії треба доплатити \$1.00.
 Орхестрова гелібонська гармонія на 21 кляп, 8 басів \$65.00
 Устні гармонії по 75ц., \$1.00, \$1.50, \$2.00

RUSKA KNYHARNIA
 850 MAIN ST. — — WINNIPEG, MAN.

КАЖУТЬ, ЩО ГОЛОД!

ВСІМ ДОВІДОМА!

Найбільша і найстарша бучерня і гросерня в Едмонтоні де можете дістати все як саліде: ковбаси старокраєвого виробу, мясо свіже і всякого рода вудженню і солонину, як також всякі гросері, фармерські продукти, як сир, масло, яйця, квасну капусту, огірки і т. д. Замовлення вислаємо по всіх частях Канади.

Замовлення просимо вислати враз з грішми на нашу адресу:

UNION MEAT & GROCERIES
 10345-96 St. — — Edmonton, Alta.
 За задоволене ручать власників:
 Т. Стєчишин — І — Ю. Лазарук.

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ
 в Едмонтоні.

НАЙНОВІЙШІ І НАЙКРАЩІ СУКНА І НАЙНОВІЙША МОДА.

Присутні ціни які задоволять і найскупнійшого.

ПРИНИМАЄМО ЗАМОВЛЕННЯ
 з провінції і виконуємо на час.

За задоволене, чесну обслугу і добру роботу ручить власність
Д. Пронюк.

Заходьт або пишіть на адресу:

THE EXPERT TAILORS
 GIBSON BLOCK
 9006 JASPER AVE.,
 EDMONTON, ALTA.

